

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.016.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, DOMINGO, 9 DE JUNIO DE 1946.

Precio: 40 céntimos ejemplar

Fué brillantemente inaugurada la Feria de Muestras de Barcelona

Pronunció un discurso el Ministro de Industria, que representaba al Jefe del Estado

Asistieron al acto destacadas personalidades españolas y extranjeras

BARCELONA, 8.—La XIV Feria Internacional de Muestras de Barcelona ha sido inaugurada esta mañana, a las once y cuarto, bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, que representaba al Caudillo. El acto ha revestido la solemnidad y brillantez propias de las grandes manifestaciones económico-nacionales. Han asistido destacadas personalidades españolas y extranjeras, nutridas representaciones de las provincias hermanas, que este año concurren con notables aportaciones al Certamen, que constituye con dicho motivo el más completo exponente de la producción española en constante auge.

A las once y diez llegó el señor Suanzes, acompañado del subsecretario de la Marina mercante, señor Rotaache, y de otros altos cargos. Fue recibido con grandes aplausos. El ministro fué cumplimentado por el capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y del Comité de la Feria, y restantes autoridades y representaciones.

El ministro, autoridades y representaciones penetraron en el interior del Palacio de proyecciones, magníficamente engalanado con tapices cedidos por el Ayuntamiento y la Diputación, y con profusión de flores. En dicho Palacio, completamente llano de invitados, se ha celebrado el acto oficial de la inauguración.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL COMITÉ

Abrió el acto inaugural de la Feria el presidente del Comité de la misma y presidente de la Diputación, señor Llopis. Inició sus palabras agradeciendo en nombre de los organizadores de la Feria a Su Excelencia el Jefe del Estado por haber dispuesto que le representara en este acto el ministro de Industria y Comercio, a quien expresó la más respetuosa y sincera bienvenida. Agradeció también la presencia y colaboración de las demás autoridades, así como la participación de cuantos expositores nacionales y extranjeros han concurrido a la Feria, y a continuación pasó a exponer como ésta tenía en el año actual una importancia considerable, acrecentada respecto a las anteriores, ya que ha sido necesario habilitar un nuevo Palacio y ampliar la Plaza que ocupan las instalaciones al otro lado. Terminó manifestando que tan halagador esfuerzo ha sido posible gracias a la colaboración de todos, y reiteró la más profunda y sincera gratitud al Caudillo, que se halla siempre dispuesto a apoyar estas grandes manifestaciones del progreso nacional.

EL ALCALDE DE BARCELONA

A continuación pronunció breves palabras el Alcalde de la ciudad, Barón de Terradas, que en nombre de Barcelona reiteró la expresión de la más impercedera gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado por el realce prestado a un acontecimiento de tanta importancia para la ciudad con la representación que ha encomendado al ministro de Industria y Comercio. En nombre de Barcelona expresó la profunda emoción con que los visitantes a la Feria han de ver como las banderas de las naciones amigas que participan en este certamen ondean junto con la de España dando un hermoso ejemplo de paz, convivencia y penetración entre los pueblos en este momento en que está viviendo el mundo. Terminó expresando la más sincera y profunda gratitud a todos los que han participado en el certamen.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

Seguidamente pronunció un importante discurso el Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, que al levantarse fué acogido con grandes y prolongados aplausos.

El señor Suanzes dice que al transmitir, en primer término el saludo del Jefe del Estado, que me honra en este acto con su representación, he de expresar mi complacencia por poder permanecer unas horas entre vosotros, disfrutando de este ambiente luminoso y laborioso, tradicional y moderno, culto, fabril y mercantil, que para honra de España califica a Barcelona por derecho propio en lugar destacado de primera fila entre las ciudades ribereñas del mundo. Dedicó una efu-

(CONTINUA EN CUARTA)

GRATITUD AL JEFE DEL ESTADO

BARCELONA, 8.—Con motivo del acto inaugural de la XIV Feria Internacional de Muestras, el alcalde y el presidente de la Diputación y presidente de la Comisión Ejecutiva de la Feria, han enviado al jefe de la Casa Civil de S. E. el siguiente telegrama:

"Rogamos eleve a S. E. Jefe Estado nuestro profundo agradecimiento por habernos designado delegado su alta representación Excmo. Sr. Ministro Industria y Comercio solemnemente en esta Feria Internacional de Muestras, celebrado hoy, en el que concurren numerosísima aclamado Caudillo ha exteriorizado su fervorosa adhesión, de la que nos honramos en ser intérpretes ofreciéndole testimonio impercedera gratitud por su plena consagración a los altos intereses de la Patria y obra resurgimiento nacional evidenciada en la presente Feria, en la que junto a las participaciones extranjeras de importancia nunca igualadas se ofrecen elementos demostrativos capacidad productora España, sabiamente conducida por S. E. en un ambiente de unidad, paz y trabajo hacia sus mejores destinos. Salúdame atentamente, Barón de Terradas, alcalde; Antonio María Llopis, presidente Comisión Ejecutiva".—(CENRA).

"Osservatore Romano" elogia el Patronato Español de Presos y Penados

Proclama que, efectivamente, es un organismo único en el mundo

El embajador portugués presenta sus credenciales

ROMA, 8.—El "Osservatore Romano" publica una detallada información sobre las actividades del Patronato Español de Presos y Penados, a que califica de "grandioso experimento de asistencia".

El periódico vaticano destaca los caracteres magníficos de esta institución española y comenta ampliamente uno de los aspectos que estima más eficaces, como es la asistencia a los niños, que no priva a los padres de la patria potestad y hace que la aceptación de la ayuda del Patronato sea absolutamente voluntaria. Destaca que estos niños no van a colegios especiales, sino que se mezclan, en los colegios ya existentes, con niños de su edad y de adecuada condición social.

Después de destacar la delicada manera de actuar del Patronato, que en todo momento está revestida de un

La "Perla de Asia" ha sido robada

Goering trató de comprarla por seis millones de pesetas

PARIS, 8.—El belga Lvon Collette, que huyó hace veinte días de un manicomio y que todavía es buscado por la policía, ha sido condenado en rebeldía por el Tribunal parisiense a diez años de prisión por el robo de la "Perla de Asia", una de las mayores perlas del mundo. Su esposa y un amigo han sido condenados por complicidad a dos y cinco años, respectivamente.

Se dice que Goering trató de comprar la perla por el equivalente de seis millones de pesetas, y cuando estaba en tratos, Collette y sus cómplices, disfrazados de policías alemanes, se apoderaron de ella.

Esta perla cayó en poder del Sha de Persia Nadir en 1739, en el saqueo de Delhi, y fué regalada al emperador de China, que ordenó fuera colocada en su ataúd a su muerte. No volvió a hablarse de ella hasta principios de este siglo, en que apareció en poder de un mandarín chino, que la regaló a un sacerdote francés.—(EFE).

El Desfile de la Victoria celebrado con gran entusiasmo en Londres



JORGE VI

La multitud aclamó a las fuerzas británicas y extranjeras

LONDRES, 8.—Desde las primeras horas de la mañana, las calles de esta capital estaban abarrotadas de público para presenciar el Desfile de la Victoria. En un espacio acotado de unos 250 metros se habían levantado la tribuna real y otras desde las que las autoridades presenciaron el desfile.

Los primeros en llegar a dichas tribunas fueron los jefes de servicios seguidos del Jefe del Gobierno, Attlee y del jefe de la oposición parlamentaria y ex primer ministro durante la pasada guerra.

Winston Churchill llegó a la tribuna e hizo una reverencia a todo el Gobierno y más tarde estrechó la mano de todos los ministros laboristas.

Inmediatamente después Attlee, Churchill y los primeros ministros de Canadá y de África del Sur, Mackenzie King y el mariscal Smuts, respectivamente, se colocaron al pie de la escalera de acceso a la tribuna para recibir a la Familia Real.

La primera en llegar, fué la Reina María, la cual recibió de la multitud uno de los mayores homenajes que se han tributado hoy.

Diez minutos antes de que comenzase el desfile, el Rey acompañado de la Reina y de las dos princesas salieron del Palacio de Buckingham hacia el lugar desde donde habían de presenciar el desfile de la tropa.

El trayecto lo recorrieron en un coche abierto tirado por cuatro caballos y escoltado por la Caballería Real.

El Rey vestía uniforme de diario de almirante y a su paso la multitud le aclamó frenéticamente.

A todo lo largo de la carrera de desfile, y cada 220 metros, se había colocado mástil con banderas de todas las naciones aliadas, dominios y colonias.

Al frente de la columna mecanizada iban los jefes que condujeron a sus hombros a la victoria: Mariscal Montgomery, mariscal Alexander, almirante Lord Louis Mountbatten, mariscal de la R. A. F. Lord Portal y el almirante de la Flota, Lord Cunningham.

En esta columna figuraba toda clase de armamentos: tanques "jeeps", carros blindados, etc.

En la columna que marchó a pie, figuraban los hombres de la 17ª Fuerza aliada, a cuya cabeza marchó el contingente de fuerzas representativas de los Estados Unidos y después las tropas de color de las colonias y dominios británicos, así como mujeres de Cuerpo auxiliar femenino.

A continuación, el personal civil que ha contribuido a la victoria, y después las representaciones de Francia, Bélgica, Dinamarca, Egipto, Irak, Holanda, Noruega, Transjordania y unidades del Sudán, Chipre, Gibraltar, Palestina y Malta.

El contingente mecanizado dio una vuelta alrededor de la parte bombardeada de Londres y se reunió con las fuerzas que marchaban a pie para desfilar ante las tribunas y la familia real.

Mientras tanto, numerosos aparatos de la RAF, junto con otros de los Estados Unidos, Francia, Bélgica, Holanda y Noruega, volaban sobre el lugar donde se estaba celebrando el desfile de la Victoria.

Aunque cayó sobre la ciudad una leve lluvia, ésta no produjo el menor efecto en la muchedumbre, que continuó en sus puestos, conseguidos desde las primeras horas de la mañana, aclamando emocionadamente a las fuerzas que desfilaban ante ella.—(EFE).

Una viuda de 79 años se casa con un joven de 18

LOUISA (KENTUCKY), 8.—Deibert Sprouse, de 18 años de edad, ha contraído matrimonio en esta ciudad con Mattie Lyons de 79 años, viuda con siete hijos y cuarenta y nueve nietos. Sprouse, cuya primera petición de licencia matrimonial le fué denegada, la consiguió después con el consentimiento de sus padres.—(EFE).

El Gobierno republicano indonésico proclama el estado de excepción

BATAVIA 8.—El Gobierno republicano indonésico ha proclamado el estado de excepción, que entraña la constitución de un Consejo de Defensa Nacional, que integrarán el primer ministro, Sutan S. Ahrir, y los titulares de la cartera de Defensa, Interior, Hacienda, Bienestar y Comunicaciones, el comandante-jefe del Ejército y tres representantes de las organizaciones populares. El objeto de tal medida es hacer frente a la situación creada por los sucesos antichinos en la zona de Tangerang, al Oeste de Batavia, por falta de suministro de arroz a la población de las zonas ocupadas por los aliados y por el dominio que de modo exclusivo parece ejercer en la parte oriental de Java el jefe extremista Dr. Sutumo.

Se afirma en los centros autorizados indonésicos que los "republicanos" han ultimado casi el texto de su contrapropuesta a las proposiciones transmitidas por el lugarteniente del Gobierno general de las Indias Orientales Neerlandesas, Dr. Van Mook.—(EFE).

Se aprueba el proyecto de nueva Constitución nipona

TOKIO 8.—En sesión secreta, el Consejo privado ha aprobado el proyecto de la nueva constitución. El primer ministro Yoshida, con su Gabinete, ha presentado el proyecto al Consejo privado para deliberar, antes de llevarlo a la Cámara.—(EFE).

AYUDA AL SEMINARIO. EN EL SE FORMAN LOS SACERDOTES. CUANTO HAGAS POR EL SACERDOTE LO HACES POR LA IGLESIA DE CRISTO EN LA QUE VA A SER APOSTOL Y POR LA PATRIA, DONDE VA A PREDICAR LA JUSTICIA Y EL AMOR, AYUDAR AL SEMINARIO ES COOPERAR A LA SANTIFICACION DE LAS ALMAS Y A LA DIFUSION DE LA MAS SANA CULTURA

LA URBE

Se celebró la anunciada reunión para proceder al estudio del Plan Cort. Como sospechaba, el asunto ha sufrido una nueva dilación. La mayoría de los citados carecían de conocimiento de lo que es el Plan de Urbanización y de su alcance y trascendencia. A pesar de que ha estado durante largo tiempo expuesto y de que acerca del mismo se han dado algunas explicaciones técnicas, lo cierto es que muy pocos se han preocupado de esta vitalísima cuestión. Ahora transcurrirá otro mes, o el tiempo que sea, y lo probable es que pasado este plazo vuelva a sufrir otra demora. Y esto es lo que no debe ser. Hay que adoptar una determinación, todo lo bien estudiada que se quiera, pero rápida. Cada mes que pasa contribuye a agravar de una manera incalculable los daños que ocasiona la anarquía constructiva debido a la falta de un plano racional y adecuado a La Coruña actual y a la del futuro. Una cosa es preciso tener bien en cuenta cuando se vaya a la adopción de una medida resolutoria, y es que ésta ha de ser escogida teniendo presentes los intereses generales de la Urbe y no los particulares, muy dignos de ser atendidos, si es posible, pero siempre en una categoría secundaria. Claro está que esto lo saben muy bien los regidores municipales y las personas que constituyen la Comisión de Ensanche y cuantas intervienen en este asunto. Pero de todos modos habrá que tenerlo muy en cuenta. Ha hecho bien el Municipio en recabar los debidos asesoramiento, pero vigile que los planes no se vayan sucediendo y el asunto quede supeditado a una demora indefinida. Esto, repito, sería catastrófico. No deflenda ni combato el Plan Cort. Carezco de preparación técnica para ello. Digo sí que es urgentísimo un plan para evitar los daños cuantiosos que la anarquía actual está ocasionando y ocasionará a nuestra Ciudad. Ya no hay tiempo que perder.



Un avance del programa de fiestas en La Coruña

En la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento por la Comisión de Fiestas, se acordó, en principio, que los festejos del próximo agosto sean los siguientes: Función del Voto, concurso hípico, regatas de traineras y de balandros, verbenas populares, corridas de toros, tiro de pichón, festivales de cantos regionales, fiestas de variedades y bailes en la Plaza de María Pita, concurso nacional de atletismo, boxeo y baloncesto, del Frente de Juventudes, campeonato de España de natación, fuegos artificiales, concierto diario en el relleno, iluminación, romería en Santa Margarita, serenata marítima y gigantes y cabezudos.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 860 y los terminados en 60.

EL PUERTO.—Entraron: "Mina Coto", del Norte, con carbón; "Marivi", de Idem, con Idem; "San Sebastián", de El Ferrol del Caudillo, en "astre"; "Ría de Vigo", de Gijón, a tomar carbón para su consumo; "Bernardo I", de San Ciprián, con leña.

Salió: "Cosmopolite", para Cangas, con general. Despachados: "San Sebastián", para Pasajes, con carbón; "Primer", para El Ferrol del Caudillo, en lastre. Se esperan: "Joaquín Calvo Soto", con gasolina; "Segre", con patatas y fruta; "Mari Carmen", con abono; "Carmilla P", y "Villarreal de Alava", ambos a tomar carbón para su consumo.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 13,16 h., 3,13 m. y a las 1,46 h., 3,17 m. Bajamares: a las 7,11 h., 1,3 metros y a las 19,31 h., 1,35 m. Las de mañana lunes serán: Pleamares: a las 14,11 h., 3,25 m. Bajamares: a las 7,59 h., 1,30 m. y a las 20,23 h., 1,23 m.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Presentar servicio durante la semana actual las farmacias siguientes: don Ramón Sáez Pichel, Avenida de Linares Rivas 43; don Domingo Capeans Suárez, Real 40; don Ismael Vidal Ojen, Estrecho de San Andrés, 15; don Inocencio R. de Castro, Avenida del General, Sanjurjo, 12.

SUCESOS.—Una mujer muerta por un disparo de escopeta, en Baroña. El niño de 14 años Manuel Ventos Maneiro, de Baroña (Puerto del Son), encontró, oculta en un monte de aquella parroquia, una escopeta que recogió y llevó para su casa. Ya en el domicilio familiar, examinando dicha arma, que estaba oxidada, se disparó y alcanzó con la perdigonada a su tía materna María Maneiro Vila, de 36 años, soltera, labradora. La infeliz mujer resultó muerta en el acto.

Victima de un timo.—Ayer por la mañana, en la zona de la Palloza, fué víctima de un timo, por unos sujetos, Salvador López Arosa, de 52 años, carpintero, vecino de Rúa Petín. A dichos individuos les "compró" por tres mil pesetas, un buen puñado de "monedas de oro" que luego resultaron ser de cobre. Al darse cuenta de engaño de que había sido víctima, se fué con la queja a la Policía.

Detenido por robo.—Como supuesto autor del robo de varias cajas de pescado valoradas en tres mil pesetas en un almacén de la Palloza, propiedad de Emilio Gancedo López, fué detenido e ingresó en la cárcel Manuel López Collazo, de 19 años, del Borrallón.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Semana de Goya

Mañana lunes a las ocho y media de la tarde pronunciará una conferencia el P. Secundino Martín, O. P. presidente del Centro Tomasino, sobre el tema: "Autorretratos de Goya". Antes se dará una breve sesión de cine, y la entrada será libre y gratuita.

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL

REUNION DE LA JUNTA DE COORDINACION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

En el Gobierno Civil se reunió ayer la Junta de Coordinación del Hospital Provincial de Santiago y Sanidad. Asistieron: el decano de la Facultad de Medicina señor Novo Campelo; Alcalde de Santiago, don Joaquín Sarmiento; presidente de la Diputación provincial, don Emilio Romay; Jefe provincial de Sanidad, señor Boned; Presidió el Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballester.

SUBVENCION PARA EL CONVENTO DE FRANCISCANOS, DE BETANZOS

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, participa que ha firmado una orden aprobando el expediente por valor de 56.714,34 pesetas para las obras del convento de San Francisco de Betanzos.

TITULO

Se ha recibido en este Gobierno Civil el Título de Licenciado en Derecho a favor de don Germán Otero Saavedra.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Re encontrarse en esta plaza el Caballero Mutilado don Domingo Raña Ganda, deberá efectuar su presentación en esta Comisión Provincial (Palacio de Justicia), de lo contrario, manifestará su domicilio por escrito. La Coruña, 7 de junio de 1948. El Comandante vocal militar.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 752,9.
Temperatura máxima, 17,2 a las 14,20.
Idem mínima, 13,8 a las 6,30.
Idem media, 15.
Humedad media en por 100, 87.
Dirección más frecuente del viento, Norte.
Velocidad media en kms. por hora, 9,7.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 234.
Visibilidad media en kms., 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, marejadilla.

tación en esta Comisión Provincial (Palacio de Justicia), de lo contrario, manifestará su domicilio por escrito. La Coruña, 7 de junio de 1948. El Comandante vocal militar.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA

TALLER DE REPARACIONES

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

EL DESCENSO DEL ESPIRITU SANTO

Al cumplirse el tiempo de Pentecostés, estaban todos juntos en uno. Y de improviso se hizo del cielo un estruendo como de rebu sopló de viento que corría, y llenó toda la casa donde estaban sentados. Y les aparecieron lenguas repartidas como de fuego, y se posó ("cada una") sobre cada uno de ellos. Y fueron todos llenados del Espíritu Santo, y comenzaron a hablar en otras lenguas, según el Espíritu Santo les daba expresarse. Y estaban en Jerusalén habitando judíos, hombres religiosos, de toda gente de las que hay debajo del cielo. Pues hecha esta voz ("sonido"), acudó la muchedumbre, y quedó confusa, porque les oían hablar cada uno en el propio idioma. Y se pasaban todos, y se maravillaban, diciendo: ¿Qué? ¿No son todos éstos, los que hablan, galileos? ¿Y cómo nosotros los oíamos cada uno en el propio idioma nuestro en que nacimos? Partos, Medos, y Elamitas, y los que habitan la Mesopotamia, Judea y Capadocia, Ponto y el Asia, Frigia y Panfilia, Egipto y las partes de la Libia por la región de Cirene, y los peregrinos romanos, tanto judíos como prosélitos, cretenses y árabes, los oímos hablar en nuestras lenguas las magnificencias de Dios.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Siguen celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con todo esplendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Continúa celebrándose la solemne y tradicional novena con que la Pia Unión honra a San Antonio de Pádua, declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empiezan a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueiras, Franciscano del convento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pia Unión la asistencia a estos cultos con su insignia.

SANTO DOMINGO.—Todos los días misas desde las ocho hasta las diez; los domingos y festivos hasta la una. Por la tarde todos los días a las siete y media, Ejercicio del Rosario con cánticos, mes del Sagrado Corazón.

Francisco Ponte Ferreiro
Cirujano por oposición del Hospital Municipal, Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60, 1.º Teléfono 1548.
Operaciones en
SANATORIO DEL SOCORRO
Ciudad Jardín - Teléf. 2300, La Coruña

Real Academia Gallega

Recepción del P. Juan Rodríguez Cabrero

Mañana, a las siete y media de la tarde, y en el salón de actos de la Real Academia Gallega, tendrá lugar la ceremonia de ingreso como numerario de la misma del docto P. Padé de la Residencia de Marín P. Juan Rodríguez Cabrero.

El erudito religioso dará lectura a un documentado discurso que versa sobre la vida y méritos del famoso teólogo orensano Fr. Francisco Fidalgo de Araujo.

En nombre de la Academia le contestará el también numerario y catedrático de la Universidad compostelana Dr. Paulino Pedrel Casado.

Al acto, que tendrá estricto carácter académico, concurrirán significados elementos de la Corporación residentes en diversas localidades gallegas.

MAÑANA SALDRA PARA SU NUEVO DESTINO EL GENERAL COCO

En el expreso de mañana saldrá para su nuevo destino el general don Manuel Coco Rodríguez, que ha sido designado recientemente para el mando de la 51 División de Montaña.

Desearnos al distinguido millar un feliz viaje y muchos éxitos en el desempeño de su cargo.

zón de Jesús y Salve cantada. Los domingos y festivos a las seis.

Hoy celebran sus cultos mensuales las cofradías del Niño Jesús y de la Beata Imelda.

CABALLEROS DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Hoy, domingo, día 9, la Misa de nueve y media, será aplicada en sufragio de don Arcadio Vhela (q. e. g. e.).

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará hoy la festividad de su Divino titular.

A las seis y media y ocho y media misas rezadas y Comunión; a las doce y media solemne a toda orquesta, Exposición de S. D. M., y a las ocho de la tarde ejercicios con sermón y salve cantada.

R. e I. COLEGIATA.—Hoy se celebrará en esta Iglesia solemnísimos cultos para conmemorar la festividad del día.

Después de tertulia se celebra la misa solemne en la que predicará acerca del Seminario el capitular Sr. Arnejo Varela. En todas las misas habrá colecta a favor del Seminario.

SANTA MARGARITA (P. P. Franciscanos).—Con gran esplendor se viene celebrando la novena del Evangelico Doctor de la Iglesia San Antonio de Padua. Por la mañana, la misa de comunión a las 8,30 y por la tarde a las 8. El último día, la misa será cantada y por la tarde predicará el P. Enrique Costa. Después de la misa cantada se dará a besar la reliquia del Santo.

LUNES, 10, INAUGURACION

Fernández-Vedmar y C.ª S. L.

Fábrica de Confecciones

Almacenes de Paquetería, Géneros de Punto

Ventas Mayor y Detalle

Especialidad en camisas a la medida

PLAZA DE PONTEVEDRA, 26

LA CORUÑA

EL SEMINARIO Y EL PUEBLO CRISTIANO

...y merced a la...
...de estos últimos años, se...
...del pueblo creyente...
...que ofrece para todos los...
...la institución llamada SE-
...perpetuo de mi-
...Dios", como la llama el...
...de Trento; esa "casa de es-
...y abita de virtudes, donde los...
...al sacerdote se encierran...
...algunos años... con el fin al-
...de ser transformados en hom-
...bajo la acción del Es-
...en lenguaje del Papa...
...XV (l. m.), el Seminario...
...en otros tiempos, el Seminario...
...considerado como obra de la in-
...de los Prelados o un Co-
...que interesaba a los candida-
...y a sus familias...
...al sacerdote y a la Santa San-
...a los Prelados españoles, en...
...recordaba el verdadero concep-
...los fieles han de tener acer-
...del Seminario y la obligación que...
...de considerarlo como cosa pro-
...de todos sus afanes y de...
...sus esfuerzos. Se expresaba en...
...términos: "Conociendo los fie-
...la excelencia del Sacerdocio ca-
...reconozcan asimismo SU NECESIDAD, y al mismo tiempo adviertan la...
...que les urge, como miembros del Cuerpo místico de Cristo, de con-
...con sus APANES Y PENSAMIENTOS, CON SU ORACION CONTINUA...
...APORTACIONES PECUNIARIAS a esta empresa, de modo...
...la Iglesia pueda ofrecer al pueblo buenos intercesores ante nuestro Dios..."



...esta conciencia del pueblo cristiano y esta cooperación suya al sosteni-
...del Seminario y a la formación del Clero, es lo que se pretende y per-
...en la propaganda que se hace con EL DIA DEL SEMINARIO.
...en todas las diócesis de España es grande, y creciente de día en día,
...de sacerdotes y el recurso clamoroso de multitud de parroquias a
...en suplica de que se les envíe Párroco o Económico que alien-
...necesidades espirituales de los feligreses.
...estas circunstancias es cuando mejor sienten los fieles la necesidad
...del ministerio sacerdotal. Y no es extraño, porque, como decía...
...desde la cuna hasta el sepulcro, más aún, hasta el Cielo, el sacer-
...está al lado de los fieles como guía, aliento, ministro de salvación, dis-
...de gracias y bendiciones".
...para los fieles, para el pueblo, son ordenados y revestidos de sus po-
...sacerdotales los ministros de Dios. Cuando el Prelado promueve los...
...al Sacerdocio, les promulga sus oficios y sus deberes: offerre, bene-
...precesse, praedicare, baptizare... edificare domum, id est familiam
...trahere el Sacrificio, bendecir, presidir, predicar, bautizar... edificar la
...a la familia de Dios. He ahí toda la razón de ser del sacerdocio ca-
...Como dice San Pablo, su misión es enteramente pro hominibus in his
...ad Deum; en favor de los hombres, en las cosas que tocan al ser-
...de Dios.
...a todos los fieles, a todos los ciudadanos de cada pueblo o aldea,
...sobremanera que haya suficiente número de sacerdotes bien forma-
...en la ciencia y en la virtud, para que enseñen las verdades del Santo
...para que administren los Santos Sacramentos y ofrezcan el augus-
...que es acto esencialmente social (que se hace en nombre y en
...la comunidad cristiana), para que presidan y gobiernen, bajo la
...de los Prelados, las agrupaciones de familias, que constituyen las

...estas consideraciones se desprende lógicamente que todos los fieles de-
...deberían por el Seminario y favoreerlo con sus oraciones, con sus re-
...a las personas pudientes y generosas y con sus ayudas pecu-
...según las posibilidades de cada cual, bien sea en forma de becas
...bien en forma de suscripción o colecta, ya sea en dinero o ya en
...el Seminario es la única Academia, Universidad o Escuela donde
...y forman los clérigos. Que "los sacerdotes no nacen—deja Be-
...XIV—sino que se hacen", y el único centro donde se hacen los sa-
...es el Seminario diocesano.
...la Comisión Episcopal de Seminarios de España resumió esta doctrina en
...palabras, que quisieramos fuesen objeto de constante medita-
...por parte del Clero y de los fieles: "Siendo el Seminario el corazón de
...TODOS ESTAN OBLIGADOS A MIRAR POR EL SEMINARIO, y to-
...formar en la Obra de las Vocaciones Eclesiásticas, sin exceptuar
...aun los exentos... Todos deben cooperar para que la Diócesis
...Clero que necesita. Con ello gozará de vida floreciente el Seminario".
...JOSE, Obispo Auxiliar de Santiago.

UNION DE ARTESANOS

El próximo viernes, día 14, a las 8 de la noche dará una reunión en los salones de esta casa, el distinguido doctor don Juan Pérez, quien disertará sobre el tema: "La Penicilina.—Su descubrimiento y lo que se puede hacer con ella".
En esta ocasión están invitadas las autoridades, presidentes y asociados de esta Unión y público en general.

Consejo de Monelos

El próximo viernes, día 14, a las 8 de la noche dará una reunión en los salones de esta casa, el distinguido doctor don Juan Pérez, quien disertará sobre el tema: "La Penicilina.—Su descubrimiento y lo que se puede hacer con ella".
En esta ocasión están invitadas las autoridades, presidentes y asociados de esta Unión y público en general.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

El próximo viernes, día 14, a las 8 de la noche dará una reunión en los salones de esta casa, el distinguido doctor don Juan Pérez, quien disertará sobre el tema: "La Penicilina.—Su descubrimiento y lo que se puede hacer con ella".
En esta ocasión están invitadas las autoridades, presidentes y asociados de esta Unión y público en general.

Gobierno Civil (Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual.

REPARTO NUM. 24 A LA CAPITAL.—Durante los días 13 al 15 del presente mes de junio, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos, a los precios que se detallan, todos ellos por la colección de cupones de racionamiento en los establecimientos en que estuvieran inscritos.

ADULTOS			
Cupón	II Semana 24	ACEITE	1/8 de litro a 0'70 pesetas ración
"	III	"	"
"	IV	"	"
"	V y VI	"	"
RACIONAMIENTO INFANTIL			
Cupón	I Semana 24	HARINA	700 gramos a 1'65 pesetas ración
"	II	"	"
"	III	"	"
"	IV, V, VI	"	"

ALMACENISTAS PROVEEDORES.— Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 12 por la tarde todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito el día 13 por la mañana en el Negociado de Avituallamiento, caso de que les faltase alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES.— Los días 18 al 19 de los corrientes en la Delegación, por el siguiente orden.
Día 18, del 1 al 50, del 101 al 150, del 201 al 250, ambos inclusive.
Día 19, los restantes.
La Coruña a 9 de junio de 1946.
El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

¡¡NO ES VINO... ES UN VINAZO!!!

El CLARETE LEONÉS que vende

CASA CABANELA

Litro 2'95 puesto en su domicilio

TELEFONO 1934

CUPONES-PRIMAS

Quedando sin efecto el próximo día 14 de junio los cupones-primas actualmente en vigor, los cuales serán sustituidos por los correspondientes a la segunda colección, se hace presente a todos aquellos beneficiarios que todavía posean los expresados cupones, la necesidad de su utilización antes de la fecha citada, ya que los mismos quedarán sin valor adquisitivo al ser reemplazados por los del mes próximo. La Coruña 8 junio de 1946.
EL GOBERNADOR CIVIL
Antonio Martín Ballester

PUESTOS REGULADORES

Al objeto de dar mayores facilidades a los poseedores de cupones-primas, concedidas en virtud de la Circular 563 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento de los mismos y del público en general, que a partir del lunes próximo día 10, además de los puestos reguladores ya existentes, empezarán a funcionar los siguientes:

- CON LOS CUPONES SERIE D: PESCADO
- Número 21, D.—Despacho de la calle de Marconi núm. 9.
 - Número 22, D.—Despacho de la calle San Juan, núm. 22.
 - Número 23, D.—Despacho de la calle Orzán, núm. 98.
 - Número 24, D.—Despacho de la calle Gormelana, 8.
 - Número 25, D.—Despacho de la calle Vizcaya, 23.
 - Número 26, D.—Despacho de Monelos, 6.
 - Número 27, D.—Despacho del Campo Artillero, 17.
- CON LOS CUPONES SERIE G: PLATANOS Y NARANJAS

- Número 19.—Despacho de la calle de Plaza de Lugo, núm. 11.
 - 20.—Despacho de la calle del Orzán, 124.
 - 21.—Despacho de la calle M. P. de Cera, 6.
 - 22.—Despacho de la calle de Hércules, 1-A. D.
 - 23.—Despacho de Linares Rivas, 32.
 - 24.—Despacho de Adelaida Muro, 4.
 - 25.—Despacho de la Carretera de los Castros, 22.
 - 26.—Despacho de la Plaza de los Angeles, 5.
 - 27.—Despacho de Monelos, 6.
 - 28.—Despacho de la calle 6.ª del Ensanche, 4.
 - 29.—Despacho de la calle Finisterra, 11.
 - 30.—Despacho de Travesía Monte Nuevo.
- La Coruña a 9 de junio de 1946.
EL GOBERNADOR CIVIL
Antonio Martín-Ballester

MEDIAS Vila

San Andrés, 126. Linares Rivas, 24

dez, 25; Regimiento de Artillería número 2, 10; Representación "Tabacalera, S. A.", R. S. "Herce", 50; don Andrés Pérez Martínez, 25.
Contiplota abierta la admisión de donativos, suma y sigue a la lista número 17, pesetas, 40.535,25.
Se reciben donativos: Casa de Acción Católica de la Parroquia, calle de San Roque, 1, bajo. Cuentas corrientes a nombre del párroco de Santo Tomás en los Bancos: Pastor; La Coruña; Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.
La Coruña, 9 de junio de 1946.

CRONICA DE SOCIEDAD

PRIMERAS COMUNIONES.— Hizo su primera Comunión en la capilla del Colegio de las Hijas de Cristo Rey la niña Mary Lolí Góicoa, que estaba acompañada con las galas propias del solemne acto, y recibió muchos obsequios y felicitaciones.

—En la capilla del Colegio de Hijas de Cristo Rey recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la angelical niña María de los Dolores Veleiro García, que fué muy agasajada y felicitada con motivo del memorable acontecimiento.

EXAMENES.— Después de destacada actuación ha ingresado en la Academia General Militar el joven don José Blanco Martín, quien, lo mismo que su madre, doña Josefina Martín Alonso, viuda de Blanco, recibe muchas felicitaciones por su éxito.

—En Vigo, terminó el cuarto curso del Bachillerato, con matrícula de honor, el joven coruñés José María García Moreno, que ha regresado a nuestra capital.

—Después de brillantes exámenes, ha ingresado en la Academia General del Aire, para el Cuerpo de Intendencia, don Luis (Lorenzo Beoco, hijo del comandante de Intendencia retirado, don Carlos Lorenzo Virallé. Enviamos nuestra enhorabuena al distinguido joven, que hacemos extensiva a su abuelo al general de Artillería don Francisco Lorenzo Martínez y demás familia.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, su segundo hijo, doña Victoria Rúa, esposa del Procurador don Manuel Villar.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Victoria de los Milagros Eduvigis.

VIAJEROS.— Habiendo desembarcado del "Marqués de Comillas" se encuentra en esta capital el distinguido periodista, redactor del prestigioso periódico de la Habana "Dardo de la Marina", don Celestino Alvarez González, al que saludamos efusivamente, deseándole una grata estancia entre nosotros.

—Salíó para Pontevedra, donde fija su residencia el distinguido matrimonio, doña Pilar García-Cortés Pardo de Caruncho Astray.

"Bendición del Establecimiento Fernández Vedmar y C.ª S. L."

En la tarde de ayer se celebró la ceremonia de bendición de un nuevo establecimiento, situado en la Plaza de Pontevedra, número 26. Se trata del establecimiento de paquetería, géneros de punto y confecciones, "Fernández-Vedmar y Cia. S. L.", que mañana abrirá sus puertas al público.

Ofició en la ceremonia de bendición el coadjutor de la parroquia de Santa Lucía, don Ricardo de Pazo, y asistieron, además de los Gerentes de la firma citada, todo el personal del establecimiento e invitados, que después del acto religioso, fueron atentamente obsequiados por los jefes del nuevo establecimiento, quienes hicieron los honores de su magnífica instalación. Fueron muy felicitados por cuantos se hallaban presentes, ya que han dotado a esta zona de La Coruña de unos ama- cenes dignos de la importancia de nuestra capital.



En sus juegos infantiles

En épocas calurosas, echan al niño grandes peligros en las enfermedades que pueden transmitir los insectos, que normalmente le rodean.
Evita estos males eliminando de manera total y persistente de su vivienda los insectos nocivos y molestos, mediante la acción del ZZ, que puede utilizarse pulverizando paredes, techos, muebles, etc., contra moscas y mosquitos; un polvo para camas y rodar al niño en jardines evitando así las molestas invasiones de hormigas en su cuerpo; es loción perfumada para el lavado de ropas, que elimina los parásitos del cuerpo humano en contacto con la tela; y en jabón ZZ propio para lavar los animales domésticos en contacto con el niño y evitar que le transmitan sus parásitos.

INSECTICIDA ZZ
DE LA SERIE D. D. T.

LABORATORIOS ESPAÑOLES Zeltica S.A.

La delegación americana de Pax Romana fué recibida por el Arzobispo de Santiago

En la Universidad compostelana cambiaron frases de salutación el Rector y el profesor Hoffman

SANTIAGO, 8.—Los delegados americanos de Pax Romana han oído una misa en el Altar Mayor de la Catedral y otra que se dijo en el de la cripta. Luego fueron recibidos por el Arzobispo, Dr. Muniz Pablos.

Nuestro Prelado les ha dado la bendición. Charló con ellos sobre aspectos que abarcarán las sesiones del Congreso de Pax Romana, y les ha manifestado que deben sostener el fuego sagrado de la misma fe que les anima para que la paz en el mundo surja plena y amparadora de los mortales en el Congreso de Pax Romana, la obra magnífica del Santo Padre.

En la Archicofradía del Apóstol Santiago, su presidente, el señor Castro Caruncho, les habló de las peregrinaciones que antiguamente venían de los más apartados rincones del mundo. En sus palabras, tan dinámico dirigente, que con el apoyo de sus compañeros de directiva y el favor espiritual del Apóstol, en fortaleza que de él reciben, llevan a toda la universalidad la propaganda de esta devoción y proyectan la atención hacia Compostela, les rogó que así como antaño los caminos de las peregrinaciones eran terrestres, sean, una vez consolidada la paz, marítimas, lográndose que por el Atlántico y por el Pacífico, lleguen a los puertos gallegos los navíos con el cargamento de almas, anhelantes de entonar en el templo las estrofas del himno jacobeo.

EN LA UNIVERSIDAD

En la Universidad, el rector señor Lagas, les habló de cómo es España, esta España oficial, real, la auténtica, bajo las órdenes de Franco, que guía a los españoles hacia la meta de sus obras mejor logradas, para ofrecer a los extraños y curiosos que nos visitan, como el espíritu que se galvaniza con la religión católica, desmenuza los secretos de los laboratorios, en una obra de la más auténtica civilización.

El profesor Hoffman, de una de las Universidades católicas de Norteamérica, se expresó en inglés. Dijo que se sentía contrariado. Se encontraba en el solar de un centro que goza en el mundo de inmensa fama, y en una nación por antonomasia católica, que hace honor y da el blasón, de la religiosidad. Sólo pueblos de esta norma son capaces de florecer después de una guerra civil. En España tenéis, dijo, un hombre que no mide el sacrificio, porque todos sus actos, para servirlos, son grandes sucesiones de tales.

En el Colegio Mayor del Generalísimo Franco, se celebró, después de haber admirado las instalaciones de la Universidad, un almuerzo.

Mañana van a la Escuela Militar de Marina, invitados por el profesor Ferrero Rodríguez.

Llegaron a Madrid varios delegados americanos de "Pax Romana"

Fueron recibidos en el aeropuerto de Barajas por miembros de Acción Católica y congresistas

MADRID, 8.—A las once y media de la mañana han llegado al aeropuerto de Barajas, en el avión cuatrimotor norteamericano "Arco del Triunfo", los delegados de aquella nacionalidad e hispanoamericanos, que asistirán al Congreso Internacional de Pax Romana que ha de celebrarse en España. Salieron ayer de Nueva York y, vía Terranova e Irlanda, llegaron al aeropuerto de Lisboa, pero no pudieron continuar a Madrid, donde eran esperados ayer mismo. El aparato aterrizó en medio de un enorme aguacero que comenzó la tempestad que les venía mo-

lstando desde Portugal. El resto del viaje, según han informado, lo realizaron en muy buenas condiciones meteorológicas.

Esperaban a los congresistas en el aeropuerto el vicepresidente del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica, en representación del presidente de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez, ausente de Madrid, y otros miembros de la Acción Católica y de Pax Romana, así como Mons. Uriarte, Vicario Apostólico de Luoyall (Perú) que salió después para Roma, también por vía aérea. Los congresistas se muestran todos encantados de su llegada a España.

Los delegados americanos al Congreso Internacional de Pax Romana, llegados en el avión "Constellation", "Arco del Triunfo", son los siguientes: Canadá, señorita Chatherine Maclean; Cuba, Juan Emilio Frigó, periodista y representante de los Caballeros Católicos de Cuba; Estados Unidos, Mr. L. Brettavor, miembro del Comité organizador de Pax Romana; Colombia, doctor Luis Enrique Cuervo, de la Universidad de Santa María de Bogotá; Guatemala, el presidente de la Acción Católica guatemalteca, don Julio Urueba Añez; don José Mata, de la Universidad, y la señorita Marina Tinoco;

La protesta del Gobierno español, publicada en la Prensa internacional

Es inadmisibile-dice un periódico chileno-que la O. N. U. entorpezca los esfuerzos en pro de la paz

SANTIAGO DE CHILE, 8.—Bajo el título de "Intervención contraproducente", "El Mercurio" comenta hoy el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la ONU, calificando su recomendación, de choque con la esencia misma de la Organización de las Naciones Unidas. El citado periódico añade que es de todo punto inaceptable que una institución que tiene por objeto el mantenimiento de la paz, se dedique a inmiscuirse en la forma del Gobierno peculiar de cada país.

El periódico cree que no prosperarán las conclusiones del Subcomité, con lo que se evitará un delicado conflicto internacional. No es posible admitir, que un Organismo como la ONU—termina diciendo—entorpezca los esfuerzos en pro de la paz, dejándose llevar por una campaña de resentimiento político que sembraría en el mundo la confusión.—(EFE).

ALMACENES
'LA TELA'
EXPOSICION DE TRAJES PARA CABALLERO
ENORME SURTIDO
SEDERIA
Y
LANERIA
San Andrés, 72

Fuó brillantemente inaugurada la Feria de Muestras de Barcelona

(CONTINUACION DE PRIMERA)
stiva bienvenida a las representaciones de los países que en la Feria participan; a los entusiastas organizadores y expositores españoles.

Recientemente he dado conocimiento—agrega el ministro—de la forma en que ha sido superada, con el menor daño posible, la grave crisis padecida, en cuanto a la escasez de productos alimenticios y de producción de energía eléctrica, originada por causas totalmente ajenas a la voluntad de los hombres. Mejoraré la situación sensiblemente—no se puede dudar puesto que partimos de un mínimo anormal—pero necesitaremos racionalizar; necesitaremos importar; necesitaremos cuidar nuestros recursos con avaricia; habremos de constituir el mínimo de reservas indispensables. Nadie deberá pensar que una cosecha es capaz de resolver de plano una situación creada en parte, por factores que como la escasez de fertilizantes y elementos de trabajo, subsiste en el exterior a pesar de todo. Y nadie ha de desear, seguramente, que la vida y la tranquilidad del país estén a merced de las fluctuaciones normales de

cosechas, sin disponer de aquel mínimo de reservas para hacer frente a las inevitables contingencias. Algo similar podría decir respecto a los embalses, escasos hoy en todo caso ante la demanda española. Y no estoy seguro de que los hombres que en España deben tener un pleno sentido de la realidad, estén perfectamente impregnados de las características y circunstancias precisas del momento que vivimos.

Es evidente que en relación con el período anterior la característica del futuro inmediato será la de una mayor existencia y disponibilidad de productos y entre ellos de artículos alimenticios y de transformados industriales. Como consecuencia se marcará una tendencia, tal vez pronunciada, a la baja de precios, que habrá de procurar venga a incidir, en primer término, sobre aquellas actividades indebidamente perseguidas y abusivas que, al margen de los procesos normales de producción y venta, encarecen artificialmente la vida. La primera víctima propietaria y prometedora deberá ser el mercado clandestino. Como lógica repercusión se provocará la salida al mercado de las existencias ocultas, disminuyendo la apetencia del acaparador. La mayor disponibilidad, entre otros, de productos alimenticios característicos, originará un reajuste en las adquisiciones y presupuestos domésticos, muy gravemente desarticulados, por la necesidad, la escasez y el mercado clandestino. No es fácil prever la magnitud de influencia de cada una de estas tendencias, pero sí puede asegurarse que, en general, el proceso de alza de precios habrá terminado y que el Estado procurará que así sea por todos los medios a su alcance.

En el comercio exterior este conjunto de circunstancias deberá también producir resultados de consideración y será posible incrementar las compras de utilaje, instalaciones de todas clases y elementos de transporte, hoy necesariamente limitadas. A continuación el señor Suñeces trata de los transportes, ferrocarriles, marina mercante, camiones y líneas aéreas, poniendo de relieve lo que en cada aspecto se realiza. Barcelona en particular y Cataluña en general han de tomar parte activa en la mayoría de los problemas enunciados. La coyuntura mundial permitirá y aconsejará la exportación de toda clase de tejidos, en cuya fabricación sólo maestros acabados, contribuyendo a resolver la posible crisis de su producción.

Llevo pocas horas en Barcelona, pe-

ro he podido ya darne cuenta de la forma en que esta feria apifa oarradamente alrededor del dillo excepcional que, después de var nuestra civilización en transmuerte, ha sabido dar vida a los jores cualidades de una raza y tradición ejemplares, extrayendo fondo vivo de nuestra historia y profundamente sentida, con los cipios cristianos más puros. En a España por caminos, que pro que puedan parecer, no pueden equivocados porque conducen a A ese Caudillo ejemplar, ayer hoy y como mañana, elevadote ro salud, nuestro respeto y nquebrantable adhesión. En su bre, declaro inaugurada la Eria Internacional de Muestras de celona.

El señor Suñeces fué objeto de gran ovación al terminar su discurso.

VISITA A LAS INSTALACIONES

El señor Suñeces y las Comandantes y séquito se trasladaron a la Plaza del Universo, donde, el altar levantado al efecto, el Obispo de la diócesis, Dr. Modrego, pronunció la bendición del recinto ferial. Inmediatamente se inició la visita a las instalaciones del certamen comenzando el antiguo Palacio de Alfonso XIII incorporado desde este año a la feria. En el momento de la entrada del ministro en este palacio, las señoras de la Exposición comenzaron a salir del mismo tiempo que se ponía en funcionamiento la gran fuente central del parque de Montjuich. Después, el ministro visitó el pabellón suizo, situado en el antiguo palacio de príncipes, donde fué recibido por el ministro plenipotenciario de Suiza en España, don Eugenio Broys; el cónsul, señores Bally y Meyland; el jefe del pabellón, doctor Bruner, y otras personalidades.

Después pasó al departamento de Chile, que concurre al certamen con sus nitratos. Allí fué acompañado por el encargado de Negocios de Chile en España, don Fernando Gurruchaga, y otras personalidades. El ministro y las autoridades se trasladaron a continuación a las instalaciones de la Hermandad Provincial de Leñeros y Ganaderos, situadas al otro lado del recinto ferial. Allí se recorrieron otras importantes instalaciones. A las dos de la tarde se terminó la visita inaugural, continuando en días sucesivos. Fué pedido por todas las autoridades la salida del recinto ferial.—(EFE).

MAÑANA, INAUGURACION
DEL MODERNO "CARMINA"
ESTABLECIMIENTO
MERCERIA Y CONFECION
GRAN SURTIDO EN TODOS LOS ARTICULOS PROPIOS DEL RAMO
Camisas, Corbatas, Pijamas y Ropa Interior de Caballero
FUENTE DE SAN ANDRES, núm. 9



INTERESAD A VUESTROS NIOS EN LAS COSAS DEL CAMPO, ADQUIRIENDO PARA ELLOS COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR
COLONIZADORA APICOLA, S. L.
EXPLORACIONES DE COLMENAS INDUSTRIALES
MIELES — CERAS — ABEJAS — COLMENAS
OFICINA CENTRAL: MONTERA, 9, 2.
MADRID
Delegación GALICIA — ASTURIAS:
Don Javier Pita Las-Santas. Calle Fernando Villamil, 14.
EL FERROL DE CAUDILLO.
Sucursal Barcelona: Avenida Generalísimo Franco, 594.
Sucursal Zaragoza: Paseo Independencia, 9, pral.
Sucursal ALCIRA (Valencia): Faustino Blasco, 29.

Anís L.S.
De estilo propio

ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 8.—Los principales periódicos de la capital publican hoy un extracto de la nota facilitada por el ministro de Asuntos Exteriores español a los diplomáticos extranjeros acreditados en Madrid.—(EFE).

PROPIETA DE RUPTURA, RECHAZADA
RIO JANEIRO, 8.—Ha sido rechazada por el Parlamento brasileño la propuesta de ruptura inmediata de relaciones con España que había sido presentada por la minoría comunista.—(EFE).

SUIZA
GINEBRA, 8.—Los párrafos que Churchill dedicó en su último discurso a España han sido publicados textualmente por algunos periódicos suizos.—(EFE).

GRECIA
ATENAS, 8.—Con excepción de la prensa de significación izquierdista y comunista, los demás periódicos que se publican en esta capital conceden una gran extensión a las declaraciones acerca de España, formuladas por Churchill en el debate sobre política exterior británica.—(EFE).

BRASIL
RIO DE JANEIRO 8.—El texto de la nota española respondiendo al informe de la subcomisión de la O. N. U. ha sido publicado íntegramente por los periódicos más importantes de la capital brasileña.—(EFE).

ARGENTINA
BUENOS AIRES 8.—La nota de la Embajada española en Washington sobre la posición de España ante el informe de la subcomisión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha sido reproducida por varios periódicos bonaerenses.—(EFE).

PERU
LIMA 8.—El periódico "La Prensa" ha publicado en forma destacada los párrafos del discurso pronunciado por Churchill relativos a España. La nota del Gobierno español rechazando el informe de la subcomisión de la O. N. U. ha sido publicada por los importantes periódicos "Mercurio" y "El Comercio".—(EFE).

EL PACIFICO INCONGRUENTE

Porvenir económico y político de Filipinas

Para los puros, para los más papistas que el Papa, bastaron los roces que el Presidente elegido tuvo con el vencedor. No había más que hablar; no estuvo del otro lado fusil en mano, lo estuvo en medio de las fieras, había hallaron en medio de las fieras, había hallaron en medio de las fieras, había hallaron en medio de las fieras...

del pueblo del Norte. Todo sonrisas y amenazas. El Sol Naciente ha declinado su carrera, no existe ya, no puede, por lo tanto, amenazar. De los otros pueblos que la rodean no le parece posible escuchar ruido de armas: se sienten libre, libre, al fin, de una pesadilla monstruosa. Cree, en ese sentido, como pueblo oriental, no necesitar defensas; pero el profundo arraigamiento del alma de Occidente en él, le hace ser comprensiva. Tengo la seguridad de que sabrá hacerse cargo, no poner dificultades, colaborar, en fin, como se dice hoy.

En lo económico, América necesita ya poco del archipiélago. Se basta con Cuba, que durante la guerra ha sabido aprovechar su privilegiada situación para incrementar el ritmo de su comercio azucarero. Parece no prestar gran atención al aceite de coco filipino: sólo el abaco sigue interesándole en la medida de ayer. Pero no se tira por la ventana un puesto privilegiado. El primero en la administración de una riqueza inmensa, Filipinas es una mina casi en los principios de su explotación; por eso, para no perder sus derechos, América abre la mano y concede una libre entrada en su territorio por ocho años al azúcar de las islas.

Yo sé que los gobernantes filipinos sueñan con independizarse de una tutela que se les antoja en exceso pesada; miran hacia los mercados de América del Sur, se sienten unidos a ellos en lo espiritual, quisieran salvar su autonomía, su característico modo de ser.

El punto culminante de las futuras relaciones con el Continente ha de constituirlo el proceso del ex Presidente Laurel y su Gobierno. Esta será la piedra de toque que nos ha de mostrar el oro de la energía en el nuevo Presidente. Problema de menor importancia en lo general, es, en cambio, más agudo, está más lleno de posibles sorpresas, todos lo sienten peligroso.

No hace ocho un periodista americano me hizo la siguiente asombrosa confesión:

"Yo —me dijo— estoy seguro de la victoria de Roxas. Osmeña es débil, vacilante, sería más maleable en nuestras manos, pero ha perdido prestigio entre los suyos. La actitud colaboracionista de sus hijos le ha hecho mucho daño. No será Presidente, lo será Roxas. Pero sé también que el único que podía constituir un adversario peligroso sería el mismo ex Presidente Laurel, de no estar encarcelado"

Roxas ha sido ministro en el Gabinete Laurel, no sólo le conoce, sino que le estima, tiene hasta admiración por él, y aunque no está de acuerdo con muchas de sus ideas, lo cree un gran filipino. No puede, sin hacerse violencia, sin traicionar sus propios sentimientos, aceptar una condena que podría acabar en el patíbulo. Lo ha demostrado así cuando la Prensa americana se mostró de una intrínseca injerencia en tal asunto. "Los colab racionistas, a la horca", "Laurel, a la horca". Mano dura con tales gentes. Las advertencias fueron convirtiéndose casi en amenazas. Roxas mantuvo firme su actitud independiente, y el fil-

Ahora a trabajar. ¿Qué problemas se le presentan con más acusada gravedad? Dos. La independencia de su pueblo y las relaciones, que independiente o sometido aún —acompañado dicen algunos—, haya de mantener con el pueblo americano.

De la solución del primero depende su prestigio con los filipinos. De la solución del segundo, el comer diario de su pueblo. Problemas difíciles, complejos, contradictorios en apariencia; la actitud decidida de Roxas ha venido a resolverlos ya en parte. No son hoy las voces que vienen de América las mismas de hace ocho meses. El panorama ha cambiado, es otro.

Una independencia aislacionista ni es posible ni es conveniente. Sería la ruina total de la nación, su inmediata regresión de siglos, y no olvidemos que aún quedan regiones de selva donde el indígena vive una vida casi neolítica y la mayoría de las islas se acostumbra a un ritmo occidental, moderno. Es difícil prescindir de la comodidad de ciertas seguridades, que una vez gastadas adquieren de inmediato rango de primera necesidad. No una independencia intransigente no es posible dadas las circunstancias. Roxas tiene que saberlo. Creo yo que oplatá por lo que un político filipino ha llamado recientemente "una independencia modesta". Entrar con modestia en el conjunto de naciones libres, esa creo será su actitud. América parece inclinada hoy más que nunca a esa solución. En la Conferencia de San Francisco, Filippinas hizo ya papel bajo la batuta del verboso presidente de su Comisión el "Presidente general" Rómulo; pero no firmó en los documentos que ponían el punto final a la guerra con el Japón.

Aquí está el medio de la cuestión. Los intransigentes dicen: "Si no firmamos la paz con el Japón es que no éramos pueblo beligerante, y no siéndolo, el estar del lado aliado lo hicimos geodiosamente; por lo tanto, los americanos nos deben aun mayor agradecimiento". No era ésta, naturalmente, la opinión del Gobierno americano; de ahí nació el conflicto. América ha sido generosa una vez más, y el dinero bueno —como decíamos durante la ocupación japonesa— lueve de nuevo sobre Filipinas en préstamos, reparaciones y pagos.

¿Se otorgará a los Estados Unidos bases navales y aéreas substanciales? ¿Privilegios en lo comercial? ¿Las dos cosas?

Mi opinión es que a las dos. Aunque hoy por hoy América esté más interesada en la primera forma, hay que pensar para el futuro en la segunda. La primera interesa en virtud del evidente resultado de la propaganda japonesa, desde el punto de vista racial. Corta en duración, intensista en profundidad, ignorancia de toda honestidad en cuanto a los medios, la propaganda ha dado sus frutos, y lo curioso es que el nuevo partido comunista la hace suya en Filipinas y la predica a guisa de libertades en todo el gran territorio rollo de la Pampanga, donde se ha llegado a disparar con armas a los destacamentos de los estados americanos. El resultado de esta misma propaganda en los países vecinos, isla de la Sonda, Célebes, Singapur, Indochina y Birmania, salta a la vista con sólo leer las cabeceras de cualquier periódico del día. Significa algo nuevo. La emancipación filipina de España tuvo ayer un sabor político marcadísimo. Se tuchaba al sonneto de viejos discursos libertarios, pero la cuestión "raza" entraba para muy poco en el negocio. Digamos que aquello fué un segundo cantón caria-crovo. Un movimiento triunfador en definitiva, pero con todo el estilo de la época. El color de la piel significaba muy poco. Ahora, en cambio, la cuestión raza prima. América necesita bases seguras, fáciles, pertrechadas con mucho tiempo, dispuestas siempre para mañana preñado de sombras. El interés de Filipinas hoy es, en cambio, muy distinto. Durante siglos ha vivido atomizada por el fantasma

PANTALLAS CORUÑESAS

GRAN CINE CORUÑA: "La monja a fér-z"



Basada muy libremente en algunos hechos históricos, a los que la fantasía del argumentista Marco Aurelio Galindo y los autores del guión Eduardo Ugarte y Max Aub, han "adornado" con románticas y pueriles aventuras, esta película se sitúa en la época

de Felipe IV, en la virreinal ciudad de Lima, capital del Perú, y es su heroína la casi legendaria —por lo desfigurada que fué su personalidad a través de los tiempos— Catalina de Erauzo o de Erauso, conocida por la "Monja Alférez", mujer de fuertes rasgos que suplantó su femenino sexo por el de varón durante algún lapso, no obligada por los acontecimientos que se suponen ocurridos en la Nueva España cuando en realidad se iniciaron en San Sebastián su pueblo natal, sino solicitada por la originalidad de su carácter y su amor casi salvaje a la libertad, que fueron los que la llevaron más tarde a América, donde luchando contra los indígenas por varias acciones gloriosas obtuvo el grado de alférez. Por cierto que en una de sus correrías estuvo en La Coruña y de aquí partió para su último viaje, que pareció ser el definitivo en todos los órdenes, ya que desde entonces nada más volvió a saberse de la extraña mujer.

Su viril psicología está mucho más suavizada en la cinta a lo que contribuye la presencia física "vestida" de manera diferente a cómo nos la describen sus biógrafos, con porte marcial, cabellos cortos y ligero bozo en el labio superior.

Sobre la tela de proyección de esta excelente película mejicana se le ha dado forma artística a un asunto, sin demasiado respeto a la verdad; pero muy espectacular y de cuidada presentación y ágil cámara, movida por Raul Martínez Solares, que ha conseguido muy bellos planos. Los personajes eclesiásticos o monásticos es peligroso llevarlos a escena y mucho más cuando como éste se presta de tal manera al equívoco, aunque hay que tener en cuenta que la "Monja Alférez" no es aun religiosa, sino una educanda o recogida en el convento, pero aquella circunstancia y las sugerencias maliciosas a que puede dar lugar su ambigua personalidad están salvadas con buen gusto por la dirección a cargo de Gómez Murillo.

Copyright Prensa Castellana, S. A. Exclusiva en esta región para EL IDEAL GALLEGO. Prohibida la reproducción, aun indicando su procedencia).

¡Inauguración!



Animados por la espléndida acogida que el comercio y la industria de Galicia nos han otorgado, y por el éxito obtenido en las campañas nacionales que nos han confiado, hemos querido llegar directamente a La Coruña, para alcanzar así la meta a la que hemos aspirado de llegar a ser la «Agencia de Galicia», para los gallegos.

Se aunarán así, complementándose, nuestros magníficos servicios técnicos para los que no hemos reparado en sacrificios y nuestra modernísima instalación de Vigo, con la apertura de nuestros servicios en esta ciudad, que ha sido siempre nuestra máxima aspiración, alcanzada ahora en plena madurez, experiencia y éxito de nuestro negocio.

Nos acercamos así a los que son y han sido nuestros clientes de campañas nacionales, cuyos negocios residen en La Coruña:

- Cofac Roson - Correas para reloj SUAN
Licor Pax - Cofac Tres Robles

y deseamos así procurar un mejor servicio, no solamente a nuestros clientes pequeños de toda Galicia, sino también a los demás que no residiendo en La Coruña, también nos vienen otorgando año tras año su confianza, para realizar sus anuncios en toda España:

- INSECTICIDA ZZ - Distribuidora del Norte
Productos Recamar - Conservas Albo
Enseñanzas Iafi - Efedrina Zeitia
Campaña Nacional del Seguro de Enfermedad

Y confiamos que esta lista, que es nuestro orgullo, sea notablemente aumentada, con nuestras ulteriores actividades en La Coruña. Ponemos también a disposición de nuestros futuros clientes, nuestras EXCLUSIVAS EN GALICIA, que comprenden:

- 15 Cinematógrafos - Una emisora de Radio
Campos de Deportes

Con todo entusiasmo, pues, INAUGURAMOS hoy en La Coruña nuestros servicios técnicos para campañas nacionales y para el comercio local, incluida la sección de Estudio de Mercados y Arte Comercial en

Cañón Grande, 14 - Teléfono 2047 - La Coruña

Ofreciendo también a la confianza de nuestros clientes del resto de Galicia, nuestros servicios de Vigo:

Reconquista, 1 - Teléfono 2891 - Vigo

ALCE - EMPRESA DE PUBLICIDAD - Expositor en la Feria de Gijón



LOS DEPORTES

Madrid y Valencia ya jugaron otra final de Copa en 1934

A los valencianos, que sólo fueron campeones una vez, se les considera favoritos

Serán protagonistas esta tarde: trece vascos, cuatro castellanos, cuatro levantinos y un gallego

Absorbe hoy por completo la atención deportiva española, el choque de Montjuich en el que madrileños y valencianos se disputarán la final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Quizá no hayan llegado a las proximidades de la meta los dos mejores conjuntos hispanos del momento, pero es evidente que tanto el Madrid como el Valencia son conjuntos de valía y de historia con méritos para jugar la final.

La prensa se ocupa estos días de recoger impresiones y pronósticos de las figuras del deporte, directivos de los clubs contendientes y protagonistas de la lucha, y aunque la mayoría

—y de hecho juegan—infinidad de factores imprevistos que proporcionalan la derrota al más favorito. Ya no sólo la momentánea mala actuación de cualquier jugador básico, coincidiendo con la inesperada inspiración de los que se ofrecen como más débiles en el bando adverso, sino una mala jugada desafortunada, una lesión o expulsión, un error arbitral, etc. etc. truncan la marcha normal de un partido y dan al traste con las más fundadas esperanzas.

Si a todo esto añadimos que entre el Valencia y el Madrid no existen diferencias notorias, en cuanto a su potencialidad, se comprenderá fácilmente cuán sencillo es errar en el pronóstico.

Los equipos presentarán su mejor gente. En el bando madrileño formarán: Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsúa, Barinaga, Pruden, Beimar, y Ellices.

Los valencianos alinearán así: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortíz, Iurraspe, Lecue; Epi, Asensi, Mundo, Igoa y Gorostiza.

Del arbitraje está encargado el sevillano Martínez Iñiguez, que aunque solamente lleva dos años como árbitro de categoría nacional, es de los que se ha destacado más en la actual temporada, por lo que permite esperar que no se deje impresionar demasiado por la trascendencia del partido, que fácilmente es presumible no ha de resultar muy sencillo de dirigir, pues unos y otros lucharán arduamente por el triunfo y aunque se trate de onces "merengues", no es la blandenguería, por cierto, la característica de los Clemente, Corona, Moleiro, Huete, Alvaro, Juan Ramón, Ortíz, Iurraspe y Asensi, cuando menos.

Partido, pues, rudote y enconado ha de ser este de la final. ¿Ganador? Ya lo sabremos esta tarde, pero como no hay más remedio que "definirse", nosotros nos inclinamos por el Madrid, aunque desearíamos que triunfase el que más lo mereciese.

Y a esperar hasta el martes en que habremos de recrearnos con la brillante crónica de Perico Escartín, ya anunciada.

CURIOSIDADES

El Madrid jugará esta tarde su décimoséptima final, y el Valencia la tercera. Los madrileños resultaron campeones siete veces; en el año 1905, venciendo al A. de Bilbao por 1-0; en el 1906, al mismo por 4-0; en 1907, al Vizcaya por 1-0; en 1908, al Vigo por idéntico tanteo; en 1917, al Arenas; en 1934, al propio Valencia, y en 1936, al Barcelona, las tres últimas veces por 2-1.

Los levantinos perdieron frente al Madrid en 1934 y derrotaron al Español, en 1941, por 3-1.

El peso de los jugadores madrileños que jugarán la final arroja la cifra de 767 kilogramos—69,72 de promedio—y el de los valencianos 774, o sea 70,36 por cada uno.

El conjunto de Colima es más viejo que el de Echániz. Suman los años de los componentes del primero 335, por 309 de sus rivales, siendo los promedios de 30,44 y 28,09 respectivamente, por cabeza.

También los madrileños arrojan una mayor estatura, pues en conjunto miden 18,34 metros, mientras que los jugadores del Valencia alcanzan 18,69, lo que equivale a un promedio de 1,70 y de 1,69.

El jugador más joven es Barinaga con sus 23 años, y el más viejo Gorostiza que ya cumplió los 37; el más alto Elizaguirre—1,82—y el bajo Alsúa—1,62—; dos hay que dan el peso máximo de 82 kilogramos—Elizaguirre y Mundo—, mientras que Ellices, con sus 62 es el más ligero.

En el Valencia sólo actuará un Valenciano, siendo los demás, nueve vascos y un gallego. Entre los del Madrid hay dos madrileños, dos castellanos, cuatro vascos y tres alcañitanos. Como ambos onces visten de blanco, y el más antiguo es el madrileño, su rival jugará con camiseta encarnada y pantalón azul.

Y por último, se tiene la seguridad que asistirán a la contienda muchos más espectadores de Levante que de Castilla—el Valencia pidió a la Federación 15.000 entradas—y que los propios catalanes animarán con mayor calor al Valencia que al Madrid.

La crisis del Celta parece resuelta

Se habla de Zamora como entrenador



El Presidente del Celta de Vigo, ha hecho ayer unas interesantes declaraciones a un colega de la tarde en las que da como resuelta la "crisis" aunque todavía no tiene constituida la Junta, considera solventada la situación y por tanto de manera definitiva, lo que mucho nos agrada ver confirmado.

Al hablar el señor Iglesias Fernández del nuevo entrenador, manifestó que era de los de postín y abolengo y que a su juicio era el hombre que le hacía falta al once olímpico. No quiso revelar el nombre, aunque aseguró que ya había suscrito el contrato.

Y en otro lugar del mismo periódico se recoge una noticia de Madrid referente al entrenador del Celta y en la que se dice que Ricardo Zamora ha firmado ya el compromiso para preparar a nuestros paisanos.

Claro está que el rumor es descomulgante después de haberse dado como seguro el pase de Zamora a la Secretaría técnica del A. Aviación.

El tiempo nos dirá cuál de las dos noticias es la verdadera.

El Ministro de Industria entregará la copa al equipo vencedor

MADRID, 8.—El Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, entregará mañana la Copa de S. E. el Jefe del Estado, en nombre y representación del mismo, al equipo vencedor en la prueba final del campeonato de fútbol.

évidencié calidad suficiente para enfrentarse con posibilidades de éxito al primera división de la Gaitera.

SAN PEDRO DE NOS-G. GAITEIRA
Los equipos del San Pedro de Nos y Galicia Gaitera jugarán hoy en el campo del primero a las cinco de la tarde.

ACABA DE APARECER

"EN LA ORILLA"

NOVELA POR Manuel Pombo Angulo

Si no la encuentra en su librería, envíe el adjunto boletín a Unión Distribuidora de Ediciones, Calle Unión, 19, Barcelona

Don
Domicilio
Calle núm.
desea recibir contra reembolso
ejemplares de "En la orilla".
(Firma).

Copa Galicia

Esta tarde en el Estadio

El partido Juvenil-Betanzos comenzará a las cinco

Conforme hemos anunciado, esta tarde a las cinco jugarán en el Estadio del Mandeo, existe allí gran expectación ante este partido, ya que los elementos del equipo brigantino están ansiosos de desquitarse de la victoria que los juveniles obtuvieron en la primera vuelta del torneo en su visita a Betanzos.

Los coruñeses, como también anticipamos, formarán así: Fírcal; Bermúdez, Jesús; Maristany, Longueira, Vayo; Beichite, Lechuga, Chacho, Díez y Agustín.

La alineación del Betanzos aun no está determinada, pero, desde luego, saldrán a jugar sus mejores elementos.

El Ferrol venció al Galicia por 3-1

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—En el Inferniño se jugó el partido correspondiente a la Copa Galicia, entre el Club Ferrol y el Galicia. A las órdenes del colegiado coruñés Rey Lago, los equipos alinearon así:

Ferrol: Moreno; Calhós, Sobrián; Santamaría, Fontela, Malet; Peria, Barón, Casiro, Alonso y Tino.

Galicia: Lestón; Cubelo, Viza; Cobas, Muruaga, Alza; Pepín, Sánchez, Vicente, Sánchez I y Soler.

A los 20 minutos, Tino consigue el primer gol; a los 23, Casiro marca el segundo. Poco después, se castiga al Galicia con penalty, que tira Alonso y detiene bien Lestón. A los 35 minutos, Casiro hace el tercer gol de los verdes. Con 3-0 se llega al descanso.

A los 14 minutos de la segunda parte, se castiga con penalty al Ferrol. Tira la falta Sánchez I y marca el tanto de honor para su equipo. Sin más variación termina el encuentro.—MEIRAS.

Baloncesto

PARTIDOS DE HOY, CORRESPONDIENTES A LA COPA DE LA CORUÑA

Campo del Liceo de Monelos: a las once, Club del Mar-Liceo, árbitro señor Lafuente; a las doce, A. D. Castro Caminos-Español, árbitro señor Sánchez.

Campo de la Fábrica de Armas: a las doce, A. D. Coruñesa-Fábrica de Armas, árbitro señor Sanz. El partido C. D. Santa Lucía-Torre, suspendido por jugar el equipo de fútbol del Torre a la misma hora.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abelón

"LUMEBAL"

Garantía eterna
De venta en los mejores establecimientos del ramo.
Al por mayor:
PRECIADOS, 9, MADRID

muestran grandes reservas, la opinión se inclina ligeramente por el triunfo de los levantinos, si bien en Madrid se observa cierto optimismo ante la creencia general de que la potente línea media madrileña habrá de inclinar la balanza en favor de las huestes de Quinceces.

Desde luego, lo que no pueda olvidarse es que toda final encierra un inquietante cara o cruz, aun en el caso de que entre los onces que se disputen exista una marcada diferencia de valía, lo que por cierto no puede apreciarse en la de hoy. Un solo partido es poca garantía para asentar sólidamente el más atinado y "lógico" veredicto, ya que en él pueden jugar

¿ SAN ANDRES, 93 ?
¡ SI !, SAN ANDRES, 93
Pinturas, Brochas, Barnices, Pinceles
Droguería "OELTA"

NEUMATICOS

Cursamos peticiones en todas las medidas
RAPIDA TRAMITACION
Facilitamos impresos e Informes
AGENTE AUTORIZADO
MANUEL LOPEZ GARCIA
FEDERICO TAPIA, 4, TELEF. 2831
LA CORUNA

Almacenistas

Exportador vinos y coñacs concedería exclusiva a almacenista con organización provincial, concediendo importantes descuentos.
Escríbale:
Jerez Frontera. Apartado 63.

Exija... AEESA

Las encontrará en el 90% de las INSTALACIONES FRIGORIFICAS DE ESTA ZONA

FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Con motivo de la inauguración de sus oficinas de LA CORUÑA, y como homenaje a la afición deportiva coruñesa,

ALCE EMPRESA DE PUBLICIDAD

emplazará en su edificio de CANTON GRANDE, un equipo de altavoces, por el que difundirá la retransmisión del partido Madrid-Valencia.

FUTBOL MODESTO

La interesante jornada copera de hoy, en la Granja-Ciudad S. D. y Galicia jugarán mañana lunes

Los dos equipos de Santa Lucía, la Unión y el Centro Deportivo, se enfrentarán a las diez en la Granja en partido de Copa de La Coruña. Un choque de verdaderos rivales, que tendrá su emocionante continuación en la lucha Español-Fabril, que contendrán a las doce en el mismo campo. La jornada de la Granja es, pues, realmente interesante, ya que igual tienen indudables atractivos ambos encuentros, en particular el del Español-Fabril, que en el anterior partido dió como ganador por la mínima a los españolistas. Es quizá el más interesante encuentro del día, porque los azulgrana tratarán de nivelar, por lo menos, la diferencia adversa.

De los restantes partidos, Deportivo Ciudad-María Pita y Silva-Canda son los que más destacan, porque se prevé cierta igualdad de fuerzas, aunque nos inclinamos por resultados favorables a los primera división. Y el Victoria, que lleva una excelente campaña copera, se las entenderá con el Torre, campeón de La Coruña. Podrá el Victoria mantener su racha de éxitos?

EL PARTIDO CIUDAD S. D.-GALIA. SE JUGARA MAÑANA LUNES

De acuerdo con ambos clubs, y por el fallecimiento de Tomás Escobero, el partido Ciudad S. D.-Galicia, que debía celebrarse a las doce de hoy, tendrá lugar mañana lunes, a las siete y media de la tarde, en el mismo campo de Automovilismo que estaba sañado, según disposición del Comité de Competiciones.

EL GAITEIRA VENCIO AL LICEO DE MONELOS, POR 2-1

Ayer, en la Granja, ante numerosísimo público, contendieron el Galicia Gaitera y el Liceo de Monelos, en partido correspondiente a la Copa de La Coruña. El triunfo correspondió al Gaitera por 2 a 1, aunque los mayores merecimientos estuvieron de parte del Liceo, que hizo un gran partido, aun jugando gran parte del encuentro con diez jugadores, por lesión de su extremo derecho.

Este partido tendrá su repetición el próximo miércoles, y cabe esperar una lucha emocionante, puesto que aun no está resuelta, ni mucho menos la eliminatoria, ya que el Liceo de Monelos

EMBELLEZCA LA SONRISA con Sales de La Toja

La fórmula científica de este famoso dentífrico, asocia primeras materias de pureza extraordinaria con los maravillosos Sales de La Toja, de probada eficacia para evitar la caries, fortalecer las encías y embellecer la dentadura.
Tubo grande: 4'50
Pequeño: 3'15
Impuestos incluidos
PASTA DENTIFRICA
LA TOJA
(UNICA EN EL MUNDO)
Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L.
Apartado 25 - LA CORUNA

El presidente del Club Ferrol solicita y agradece la colaboración de críticos deportivos y de los aficionados



nuestras manos, del que será consecuencia lógica el progreso de los demás.

El precepto federativo que impone la designación de presidente, por nombramiento directo y no por elección de una junta general, no quiere decir que se establece un régimen presidencialista para que prosperen las decisiones caprichosas o arbitrarias del presidente así nombrado. Quiero con esto decir, que no sólo no me molestarán, sino que escucharé gustoso, cuantas aspiraciones o sugerencias pueda ofrecirme el aficionado. Desde ahora se que no todas podrán llevarse a la práctica, unas por imposibilidad material y otras porque aun con la buena intención por delante, muchas veces la pasión se antepone al buen sentido pero en todos los casos, se satisfaga o no, siempre serán escuchadas y meditadas.

GALICIA, S. A.
Y CONTRIBUIREIS A LA PROSPERIDAD DE LA REGION
Autorizado Dirección General de Seguros 27-1-45.

afición ferrolana, dijo: "El resultado de esta gestión, pero si puedo asegurar que esta el éxito o el fracaso lo tendrá en su parte cuanto esté en sus manos para lograr el mayor aumento de nuestro primer club, por cuyo aumento vamos a hacer cuanto esté en

Invito, pues, a todos a que me presten esa colaboración, más que necesaria, imprescindible del aficionado. La crítica cuando es positiva, es elemento tan importante en cualquier gestión, que sin ella los organismos se anquilosan y llegan a un punto muerto del que es imposible avanzar, y, en última instancia, si no hubiera razones de más peso, para defenderla, siempre quedaría al que nos proporciona el viejo refrán de que "cuatro ojos ven más que dos". Espero, pues, de todos, prensa y aficionados, su colaboración de la que ya han empezado a darme buenas pruebas, ofreciéndome sin regateos cuantos he requerido para ello.

La nueva Junta que ha de regir el Club está prácticamente designada. Un elemental deber de lealtad, me impide comentarla. Si puedo adelantar que de ella forman parte algunos destacados elementos de la junta saliente, que aun vendiendo legítimos deseos de cesar, no han dudado en aceptar mi ruego de seguir luchando a mi lado por el prestigio del Club.

La situación del Club, no es ni mejor ni peor que la de la generalidad de los demás. No es hoigada, es quizá precaria, pero no angustiosa. Económicamente, a nadie se le oculta no es desahogada, pero con el favor de Dios y el de la afición espero saldremos adelante de estos agobios, más que permanentes, del momento.

Estas declaraciones hechas por la primera autoridad deportiva en nuestra ciudad, marcan con claridad la intencionalidad de una etapa a la que con gran decisión marchan los dirigentes del equipo departamental, y que su deseo será el de colocar a nuestro representante futbolístico en una superior categoría en la próxima temporada. A sus deseos unimos los nuestros, ofreciendo para ello, si en algo puede valer, nuestra incondicional colaboración.

KINSO.



INTRATABLE, por MIRANDA

—¿Y no tiene amigos?
—No, señor. ¡Siempre se toma el café solo!

DIMES Y DIRETES

UN MAGNIFICO MEDIO CENTRO ASPIRA A SER DEPORTIVISTA

La noticia es absolutamente exacta. Nombre? Por ahora, y para no estorbar la gestión, lo silenciaremos. Pero se trata de un excelente jugador, a quien se ha admirado varias veces en La Coruña, y cuyo traspaso a otro club regional se dió como seguro hace algunas semanas.

Nos consta que el muchacho ya en anteriores temporadas aspiró a vestir los colores blanquiazules, y que actualmente su aspiración es ferviente deseo. Si es cierto, como se dice, que el 30 de junio recobra su libertad, la cosa resultaría más sencilla. De todos modos se intentará su adquisición, porque es elemento de mucha valía.

CARLOS ARRUZA Y EL BETIS

En las peñas deportivistas afectas al Betis, se ha dicho que ha sido nombrado presidente honorario de dicho Club el diestro mejicano Carlos Arru-

Una sensible pérdida Ayer falleció el Secretario del Ciudad, S. D.



En las primeras horas de la mañana de ayer falleció Tomás Escobero Porro, tras larga y cruel dolencia que sobrellevó en todo momento con admirable resignación cristiana.

Pertenecía Escobero al Ciudad S. D., club del que era secretario y que absorbió sus actividades de gran entusiasta durante la mayor parte de su vida. Escobero era una institución dentro del fútbol modesto coruñés, en cuyo ambiente se había granjeado popularidad y general afecto, por la simpatía y dinamismo que eran sus virtudes esenciales.

Con él, pierde el Ciudad S. D. a su más valioso servidor y los modestos coruñeses a un verdadero paladín. Nuestro sincero pésame a su familia y para directivos y jugadores del Ciudad S. D. la sentida expresión de dolor ante la muerte de Tomás Escobero.

món, Joaquín, Jugo, Ipiña, Gonzalvo III, Alconero, Huete, Iriondo, Epi, Martín, Goinza, Panizo y Zarra.

A estos nombres se unirán los de algunos otros jugadores que aunque pudiera suponerse quienes son, permanecen en secreto todavía.

El Gran Mufti abandona Francia

Se ignora su paradero. PARIS, 8.—El Gran Mufti de Jerusalén, ha salido clandestinamente de Francia para jugar desconocido. Agrégase que se realizan investigaciones para aclarar las circunstancias de la partida del mencionado personaje.—(EFE).



El estómago es el manantial de la alegría de la vida
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

PARAJA DE PESCA DE ALTURA
Ofertas Señor Mayor
HOTEL ATLANTICO
SABADO Y DOMINGO

Para teñir en casa... use **SUPER TINTE NEGRITA**

ACEITE BRUJO
SOLUCION ALCOHOLICA DE EFECTOS MARAVILLOSOS DESTRUYE LOS PARASITOS Y SUS GERMINES EVITANDO LA REPRODUCCION NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

REUMATICOS!!
LINIMENTO Masagil

CONTRA LA SARNA
SARNICAL

Use Vd. siempre
LA MEJOR CREMA DENTAL Sulfadenta
DENTIFRICO CON SULFAMIDA

El, quien, según los mismos rumores, ha comunicado que traerá para el equipo blanquiazules tres famosos jugadores de Méjico y pondrá a disposición del Club una respetable cantidad en metálico.

Esperamos que nuestros colegas sean un poco más discretos en la propaganda que cuando nos visitó Borbolla.

IPISA QUIERE RETIRARSE

Con motivo de la final de esta tarde ha hecho unas declaraciones el capitán del Madrid, Ipiña, relativas a sus propósitos de retirarse del fútbol, al concluir la próxima temporada.

Proyecta celebrar su despedida el día de San Isidro, trayendo a un equipo de la primera división inglesa. No será estirar demasiado una vida futbolística gloriosa que empieza a declinar?

CABIDO INTERESA AL MADRID...

Se habla mucho estos días en los corrillos futbolísticos de que al Real Madrid no le disgusta, ni mucho menos, el delantero centro del Oviedo, Cabido, que se ha revelado este año como un jugador de postín.

No nos sorprende que al Madrid le guste. Ahora hace falta saber si el equipo astur está dispuesto a prescindir de sus servicios.

...Y ACURA AL A. AVIACION

Tampoco nos extraña lo más mínimo. Ahora de lo que no tenemos la menor noticia es de que el Atlético Aviación haya hecho proposición alguna al Deportivo, como se dice.

Pero de todos modos los aviadores son unos ansiosos, porque ahora que se halla totalmente restablecido Ederra, y que cuentan, también, con el magnífico Pérez y con Guillermo, el pretender a Acuña nos parece glotonería.

Puede, sin embargo, que se trate de un bulo, porque también aseguran que a Juanito le interesarían los colores rojiblanco, y nuestro guardameta no siente debilidad más que por los blanquiazules.

POSIBLES SELECCIONADOS

Es ya seguro que el seleccionador nacional Pasarin concentrará en Madrid a los jugadores seleccionados para formar en el conjunto español que se enfrentará al irlandés el día 23. Entre los candidatos, se dan como seguros Elizaguirre, Alvaro, Juan Ra-

La condena contra España no constituye un prestigio para la O. N. U.

LISBOA, 8.—Parte de la prensa portuguesa se ocupa de nuevo de, llamado "caso español". Un diario matutino escribe a este propósito: "Se grita que Rusia es un inmenso peligro por su poder y por su falta de palabra. Mr. Churchill proclama, también, que la cortina de acero ya no está sólo en el Oder sino en el Elba y, sin embargo, es contra España contra quien procura proceder el organismo de la moralidad y la justicia internacional. ¿Quieren ustedes mayor absurdo?"

Más adelante escribe: "Si la sugerencia de la Subcomisión fuera aceptada, tendríamos en adelante como legítima la condenación y el aislamiento internacional de cualquier nación, porque aunque no constituya un peligro para la paz, caso que la O. N. U. reconoce en cuanto a España, puede llegar a serlo algún día. En suma, esta condena contra España no constituye precisamente un motivo de prestigio para la O. N. U. ni para las naciones que la apoya. No ven, o no quieren ver, que se trata de una osada maniobra rusa, que por lo visto obtiene un lisonjero éxito para el Kremlin".

COGNAC Viejo
TERRY
Solera reservada 1883

LABIOS QUE FASCINAN
Marlice
El lápiz que no mancha!

Nota del Ministerio de Obras Públicas

Se autoriza a la red racional de ferrocarriles para elevar ligeramente sus tarifas de viajeros y mercancías

El reciente reajuste de los precios de diversos materiales y suministros esenciales a la vida del ferrocarril, ha hecho necesario un retoque en las tarifas generales y especiales que tiene actualmente en aplicación la Red Nacional de ferrocarriles, y que sufrirán un ligero aumento a partir del 15 de junio corriente.

Es necesario este aumento, no sólo para que la RENFE pueda nivelar su explotación, sino para poner a dicha entidad en condiciones de hacer frente a las cargas financieras del empréstito que se le autoriza lanzar con objeto de sacar su establecimiento, lo mismo las instalaciones fijas que sus parques de material motor y móvil, de la situación de atraso en que lo han colocado pasados errores de la política ferroviaria nacional y las circunstancias difíciles derivadas de nuestra guerra de Liberación y posteriormente de la guerra mundial.

Las enseñanzas de esta última han confirmado la preocupación que el Gobierno siente por el problema ferroviario y la atención que viene dedicando a sentar los bases para su futura resolución, pero también para que en el plazo, más breve posible, pueda tan importante herramienta de nuestra economía nacional dar cumplida satisfacción a las exigencias del tráfico la suficiencia de las tarifas para hacer frente a todos los gastos de la explotación, incluidas las cargas financieras de los capitales necesarios al mejoramiento del establecimiento, en principio sustentado en todas las explotaciones ferroviarias, ya tengan carácter estatal o se hagan por empresas privadas. Figura también por ello en las disposiciones legales que dieron vida a nuestra Red Nacional.

Sin embargo, el Estado ha querido aliviar la carga del usuario del ferrocarril, habida cuenta de los beneficios que indudablemente reporta aquí a la colectivización de gran parte de las obras de nueva construcción y de las ampliaciones y mejoras que pueden imputarse a un atraso anormal del establecimiento. Por otro lado, en la coyuntura actual, y con objeto de que la inestabilidad de precios, derivada de las

actuales circunstancias exteriores e interiores, no pueda verse afectada por una elevación sustancial de las tarifas, toma también sobre sí una parte de dicha elevación, desgravando a favor del usuario gran parte de los impuestos actuales de transporte que se incorporan a las tarifas de la RENFE, y dejando a cargo del usuario una pequeña parte de la elevación. Las tarifas cumplen así su cometido, sin que, por un lado, los precios reales de transporte se distancien en exceso de los que les corresponden en el ámbito de nuestra economía, y por otro lado, haya de pesar el usuario con un recargo importante en las tarifas de transporte.

Con esta combinación, y aunque nominalmente se eleven las tarifas de viajeros en un 30 por ciento, y en un 12 por ciento, las de mercancías, al usuario sólo llega un promedio de aumento del 9 por ciento en los viajeros, y un 6 por ciento en las mercancías.

La repercusión de dichos aumentos, en los precios de estas últimas, es pues, mínimo, y en aquellos que se venden al detalle, como las referentes al abastecimiento al público, variación alguna en los precios del mercado, puesto que los aumentos por kilogramo en dichas mercancías son de décimas de céntimo. El Gobierno ha de velar, por otra parte, para que con este motivo no sea explotado el público por el afán de lucro de productores o intermediarios desaprensivos.

En El Ferrol del Caudillo
SE TRASPASA EL
Real Café Bar América

OCASION

Por razones de salud se vende magnífica moto "Norton". Razón: Joaquín Costa, núm. 69.—Pontevedra.

La hija del Caudillo, Hermana de la Cofradía sevillana de la Macarena

SEVILLA, 8. — La señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha sido recibida Hermana de la popular Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza de la Macarena. El acto ha sido un acontecimiento en el típico barrio sevillano. A la puerta del templo de San Gil, un enorme gentío ofreció a la hija del Caudillo su espontáneo homenaje. Fue recibida la señorita Carmen Franco Polo por el Hermano Mayor de la Cofradía, coronado don Francisco Bohorquez, acompañado de la Junta de Gobierno en pleno, que entregó a la hija del Generalísimo un ramo de claveles blancos y que ésta ofreció a la Virgen de la Esperanza. La hija de Su Excelencia asistió con arreglo al ceremonial de costumbre las reglas de la Hermandad, quedando así recibida Hermana de la popularísima Cofradía. Posteriormente, fue nombrada Camarera de Honor y estampó su firma en el libro de oro de la Hermandad, en el que figuran también las del Generalísimo, que es Hermano Mayor Honorario, y la de su esposa. A la señorita Carmen Franco Polo le fue ofrecida por el Sr. Bohorquez una medalla de oro con la efigie de la Virgen de la Esperanza y una fotografía con la imagen, firmada, como recuerdo del acto. También se le entregó un monumental ramo de claveles rojos y blancos, que la señorita Carmen Franco Polo llevará al santuario de Almonte para ponerlo a los pies

Los napolitanos piden la secesión de Italia

El orden quedó restablecido en la ciudad

NAPOLES, 8. — Elementos napolitanos trataron anoche de asaltar el Cuartel de Policía local y la estación ferroviaria, empleando granadas de mano, piedras y palos. Fueron rechazados con la ayuda de "carabinieri" y tanques, refuerzos que llegaron de Roma, después de un agitado día de Roma, después de un agitado día de resultaron heridas, entre ellas tres policías, de los cuales uno se halla en estado grave.

Hoy han aparecido también carteles pegados en los muros de las casas, recordando que Nápoles fue unida a Italia con el propósito de pasar del dominio de los Borbones al de la Casa de Saboya, y reclaman la secesión de Italia, señalando que el país no está ya regido por los Saboyas.

A ruego del alcalde, se ha celebrado una reunión de los representantes de los principales partidos políticos, en la cual los dirigentes monárquicos manifestaron que los disturbios fueron provocados por la muchedumbre irresponsable y no por sus afiliados. En la reunión se acordó también de los apariciones en las calles de Nápoles, como del telegrama enviado por monárquicos al jefe de la Comandancia Militar, almirante Ellory Stone, el que se pide también la secesión.

En la reunión se acordó también de los apariciones en las calles de Nápoles, como del telegrama enviado por monárquicos al jefe de la Comandancia Militar, almirante Ellory Stone, el que se pide también la secesión.

En la reunión se acordó también de los apariciones en las calles de Nápoles, como del telegrama enviado por monárquicos al jefe de la Comandancia Militar, almirante Ellory Stone, el que se pide también la secesión.

En la reunión se acordó también de los apariciones en las calles de Nápoles, como del telegrama enviado por monárquicos al jefe de la Comandancia Militar, almirante Ellory Stone, el que se pide también la secesión.

SE RESTABLECE EL ORDEN EN NAPOLES

ROMA, 8. — En las primeras horas de la mañana de hoy ha quedado restablecido el orden en Nápoles. Elementos allegados a la Casa Italiana dicen que es posible que sábado salga en avión el ex rey rumbo a Portugal. — (EFE).

de la Virgen del Rocío como delicada ofrenda. El barrio de la Macarena visitó hoy sus mejores galas con motivo de la presencia en él de la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, que recibió constantes manifestaciones de adhesión. — (CIFRA).

EL "DUQUE DE LOS ABRUZZOS" PASA EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

TARIFA, 8. — El crucero "Duque de los Abruzzos", que hacía Portugal con la reina María sé y sus cuatro hijos, ha pasado el estrecho, adentrándose en el Atlántico a las ocho menos cuarto de tarde. Le da escolta un destructor también italiano. — (CIFRA).

NOTAS NECROLOGICAS

En la capilla de San Andrés a las diez, se están celebrando las misas Gregorianas por el eterno descanso de doña MARIA MARTINEZ GONZALEZ ROAN. Su familia agradecerá a cualquiera de dichas misas.

Cuando tan necesario es el amor y amor de los suyos y una vida de su maternidad, de la que en esta capital, doña María González Maribona y González Palacios, Rey Bermúdez, joven, bondadosa, simpática señora, dotada de un trabajo, que junto con las anteriores, todas cualidades le completaban, generales simpatías en La Coruña, de residir desde su matrimonio.

Compartimos muy incesantemente el dolor que embarga a un nado viudo y demás prestigiosos, a los que deseamos cristiana resignación para soportar tan dolorosa pérdida.

Falleció en esta ciudad el joven don Tomás Escobero Porro, quien más de excelente deportista y buen ciudadano y funcionario que se hacía estimar de jefes, compañeros y amigos, por lo que su temprana muerte causó sincero sentimiento.

Nosotros participamos del dolor de su honorable familia, entre la que cuenta su hermano político, el cantante don Antonio Vázquez Biondo. — Extinguió su vida en la persona de la misma la señorita María Prado Candás, muchacha que por gran atractivo conlaba con simpatías y afectos.

Expresamos nuestro más sincero condolencia a la desconsolada familia de la malograda joven.

Entregó su alma a Dios después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos don José Santos González, competente empleado de RENFE, adornado de excelentes personales.

Testimoniamos a sus apreciados amigos nuestro más sentido pésame.

Por el eterno descanso de doña María Martínez de Roan, distinguida y bondadosa dama fallecida recientemente en esta capital, se están celebrando en la capilla de San Andrés las misas Gregorianas.

Con este motivo reiteramos a su familia el notario Sr. Roán Tencera, una sentida condolencia.

†
D. Tomás Escobero Porro
SECRETARIO DEL CIUDAD S. D.
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
LA JUNTA DIRECTIVA, SOCIOS Y JUGADORES DEL CIUDAD S. D.
AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la asistencia al acto de la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar a las doce y media de la mañana de hoy, domingo, por cuyo favor les expresan el más sincero agradecimiento.
Casa mortuoria: SINAGOGA, 18 y 20 - 1.º

†
D. Tomás Escobero Porro
FUNCIONARIO DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
SUS JEFES Y COMPANEROS
AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a las doce y media de la mañana de hoy, domingo, por cuyo favor anticipan les más expresivas gracias.
Casa mortuoria: SINAGOGA, 18 y 20 - 1.º

†
D. Tomás Escobero Porro
DELEGADO DEL CIUDAD S. D.
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
EL COMITE DE COMPETICIONES DE LOS CLUBS MODESTOS ADHERIDOS
AL COMUNICAR tan sensible pérdida, ruegan la asistencia al acto de la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar a las doce y media de la mañana de hoy, domingo, señalado favor por el que anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: SINAGOGA, 18 y 20 - 1.º

†
LA JOVEN
MARIA LUISA PRADO CANDAL
FALLECIO EN LA TARDE DE AYER
A LOS 27 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su apenada madre doña Carmen Candal Calvetó, viuda de Prado; sus hermanos Carmen, Ramón (ausente), Manuel, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy domingo, a las cinco y media de la tarde, por lo que anticipan gracias.
Casa mortuoria: PARDO BAZAN, núm. 23 - 1.º izquierda.
(Gran Funeraria).

†
EL JOVEN
DON TOMAS ESCOBERO PORRO
FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER
A LOS 28 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus hermanos Julián (ausente), Higinia, Isabel; hermanos políticos Antonio Vázquez y Humberto Fouz; tíos, sobrinos, y demás familia; su íntimo amigo Baldomero González Valiño,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a las doce y media de la tarde de hoy, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: SINAGOGA, 18 y 20 - 1.º derecha.

†
Primer aniversario. — Rogad a Dios en caridad por el alma del joven
DON ALEJANDRO RIVERO MARTINEZ
ESTUDIANTE DE MEDICINA
Que falleció en La Coruña, el día 10 de junio de 1945
Confortado con los Auxilios Espirituales. — D. E. P.
Sus desconsolados padres, don Andrés y doña Justina; hermanos, doña Asunción, doña Aurora, doña María del Rosario y María Teresa; hermanos políticos, don Manuel Planas, don Miguel Leal (ausente) y don Benjamín Gómez; tíos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas que se celebrarán mañana, día 10, a las 8, en la parroquia de San Pedro de Mezonzo, y a las 8, 8'30 y 9, en los RR. PP. Capuchinos, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.
El día 18 del actual, a las 10 de la mañana, tendrá lugar el funeral en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.
La Coruña 9 de Junio 1946

†
LA SENORA
María Luz Rodríguez-Maribona y González Palacio
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su esposo don Antonio Rey Bermúdez; sus hijos María-Antonia, María-Luz y Francisco-José; padre don José Rodríguez Maribona Muñiz; hermanos don José y don Arcadio; padres políticos don Francisco Rey y doña Antonia Bermúdez; tíos don Antonio Rey Méndez y doña Luz González Palacios de Bango; hermanos políticos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a la UNA Y MEDIA, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: FERNANDEZ LATORRE, 118 - 3.º
(Funeraria Dominguez)

†
EL SENOR
Don Julio Santos González
EMPLEADO DE LA "RENFE"
Falleció el día 4 de junio de 1946
Confortado con los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su esposa, doña Josefina Leiro; sus hermanos, don Angel, don Juanaventura y don Alonso; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las Misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 11, a las 8, 8'30 y 9 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, favor por el que quedará eternamente agradecidos.



Trigo Lie: —Por favor niños; mamá tiene que arreglar esto

La aviación civil británica se halla en desventaja con relación a la norteamericana

PARIS.—Desgraciadamente, Inglaterra se encuentra aún muy rezagada, en relación con los Estados Unidos, en lo que respecta a la aviación civil. Todavía no ha sido establecido un servicio comercial inglés de vuelo a través del Atlántico, y cuando comience a funcionar lo hará, no con aviones británicos, sino con los norteamericanos "Constellation Lockheed". A pesar de este triste estado de cosas, hay mucha gente que se siente optimista respecto al futuro de la aviación británica. Todas las esperanzas inglesas se cifran en el sistema de turbinas de gas. Los más autorizados para juzgar la cuestión estiman que Inglaterra está muy por encima de Estados Unidos en este aspecto vital de la aeronáutica. Esto parece cierto, ya que algunas compañías norteamericanas están realizando ya negociaciones para la adquisición de motores ingleses de turbina de gas, los cuales se proponen instalar en aviones norteamericanos. Si el Gobierno británico tuviera sentido práctico, trataría de crear una política de reciprocidad, en relación con las armaduras de avión estadounidenses. En este aspecto industrial, Inglaterra se halla muy retrasada respecto a los últimos y mejores diseños norteamericanos. De ahí que muchos entusiastas de la aeronáutica, de espíritu progresivo, apremian a Inglaterra para que deseché todo escepticismo nacido del orgullo nacional y se decida a comprar armaduras norteamericanas, en las que serían montadas las eficientísimas turbinas de gas, cuya producción ha visto un aumento notable en estos días. De lo contrario, la Gran Bretaña seguirá rezagada en comparación con los Estados Unidos.

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Por su carácter de empresa privada y sujeta a intensa competencia, la aviación norteamericana goza de inmensas ventajas sobre el monopolio aéreo establecido por el Gobierno de Londres. Los encargados de dirigir las líneas aéreas norteamericanas, que se sienten obligados a facilitar el máximo y mejor servicio disponible a los clientes o a abandonar el negocio, compran, lógicamente, los mejores modelos y los equipos más recientes y de mejor calidad, sin tener para nada en cuenta la nacionalidad de origen. Por el contrario, una compañía intervenida por el Estado puede sufrir obstrucciones políticas y estar sometida a consideraciones de orden militar, que nada tienen que ver con el buen funcionamiento de una línea aérea. Sin embargo, existen indicios de que el Gobierno laborista inglés se da cuenta no sólo de la vital importancia que, para el comercio inglés, tiene el mantenimiento de una buena posición en la aviación civil, sino también de que todo el sistema de intervención estatal será juzgado por el buen éxito o el fracaso de los recientes y nuevos monopolios.

En Inglaterra, como en Estados Unidos, la aviación civil despierta extraordinario interés en millones de personas, aunque no utilicen nunca este sistema de locomoción. A pesar de tratarse de una cuestión técnica, la mayor parte del público observa su progreso con interés. Casi nadie se preocupa de saber cuál es el tipo de locomotora que arrastra un tren o el del motor de un autobús en los que, quizá, se hacen viajes diarios. Pero, todo el que utiliza el avión para un viaje se informa, invariablemente, de si aquél es un "Constellation", un "Skymaster", un "Dakota" o un "York". Si el aparato se retrasa en el recorrido, está suelto o es inómodo, todos se creen obligados a quejarse. El hecho mismo de que el viaje por aire sea un servicio nuevo induce a la gente a adoptar una actitud crítica. Igual ocurre con los servicios de los aeródromos. El más novato de los pasajeros puede darse cuenta inmediatamente de sus buenas o malas condiciones. La primera compañía que empiece a preocuparse en serio de la comodidad de sus pasajeros y que, sobre todo, se dé cuenta de que para nada sirve ganar diez minutos en el aire si, después, se pierde una hora en tierra, alcanzará fácilmente el apoyo del público y se verá recompensada financieramente. También en este aspecto, la aviación nacionalizada de Inglaterra se

encuentra en desventaja para competir con las compañías privadas norteamericanas. En pasados tiempos, las líneas aéreas británicas tuvieron a gala siempre las condiciones de comodidad, y hasta de lujo, que ofrecían a sus viajeros. Se esperaba que en la postguerra, con aviones más perfeccionados, se llegaría a obtener un nivel inigualable por los demás competidores. Sirvieron de estímulo los planes norteamericanos, cuyo objetivo era rebajar las tarifas, y ser los primeros en lo que a la comodidad y al lujo respecta. Ahora bien, los proyectos y esperanza inglesa se ven modificados por la política de monopolio, establecida por un Gobierno socialista responsable de la dirección de todas las líneas aéreas inglesas. El objetivo de hoy es imitar a los norteamericanos en la cuestión de las tarifas bajas, por encima de las otras consideraciones de comodidad, etc., excepto la de seguridad. Pero, tarde o temprano, algunas líneas estadounidenses descubrirán que en la explotación del tráfico de lujo se halla el gran negocio. Entonces, establecerán niveles a los que no podrán aspirar las empresas estatificadas. Aunque son pocas las personas que creen que en la aviación el mejor negocio está en el tráfico de lujo, hay una pequeña minoría de técnicos seguros de que esta teoría es la correcta. No se basa en la idea de que hay numerosos ricos en el mundo moderno, de elevadas contribuciones. Se basa en el hecho de que el público, en general, accumbra a seguir siempre las costumbres de las personas célebres y más conocidas. Si una línea aérea, por ejemplo, logra atraer, como viajeros, a numerosos millonarios, artistas, estrellas del cine, pugilistas y nobles, se puede muy bien asegurar que gran parte del público, adionado a viajar, lo hará por vía aérea, aunque le cueste un poco más.

Una línea de aviación dirigida por personas de espíritu idealista se deolararía muy pronto en quiebra. Sin embargo, la mayor parte de las líneas —para ventaja de los accionistas— están dirigidas por gentes de un realismo casi cínico, con una intuición fría de lo que el público está dispuesto a pagar.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

El diario argentino "El Pueblo" critica el establecimiento de relaciones de relaciones con la U. R. S. S.

Las democracias - dicen - son contrarias a la política rusa

BUENOS AIRES, 8.—El primer comentario en el que se critica abiertamente el establecimiento de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, ha aparecido en el diario católico "El Pueblo", que constantemente se opuso en toda ocasión propia a la medida durante los últimos meses, cuando los rumores acerca de este asunto iban tomando cuerpo. El periódico expone en su editorial la tradicional oposición de la Iglesia al comunismo como ideología, y también ataca la política de postguerra que sigue la Unión Soviética. Agrega que entre los jefes de las Naciones democráticas existe opinión unánime contraria a la política rusa actual, especialmente entre los dirigentes de los Estados Unidos y la Gran Bretaña, en quienes recae la responsabilidad de oponerse al expansionismo ruso y de salvar a los pueblos que han caído bajo la dictadura totalitaria. "El Pueblo" hace notar también que la Argentina no tiene que ganar mucho comercialmente desde el momento que existe urgente demanda mundial de las exportaciones argentinas.—(EFE).

DEL ESPIONAJE SOVIETICO EN EL CANADA

MONTREAL, 8. — Raymond Byer, químico especialista de la Universidad de McGill, ha declarado que había comunicado secretos del explosivo "Rox" a Fred Rose, miembro comunista del Parlamento del Canadá, acusado de formar parte del grupo soviético de espionaje. Byer, testigo principal e igualmente acusado de conspirar con Rose, ha dicho que tenía entendido que el Canadá deseaba comunicar a Rusia los secretos relativos al "Rox", pero que Estados Unidos se oponía a ello.

Ha manifestado también que se había entrevistado con Rose unas doce veces y que había discutido con él sobre el explosivo citado en el "Departamento de hombres de ciencia, Arthur Steenberg". Según Byer, aunque el "Rox" no se considera como un secreto, una misión de técnicos rusos en el Canadá solicitó por aquella época información relativa a la fabricación del explosivo en cuestión.—(EFE).

España a la cabeza de los exportadores europeos a Cuba

LA HABANA, 8.—España es la nación europea que más productos ha enviado a Cuba en el pasado año, según la Dirección General de Estadística del Ministerio de Hacienda cubano. El valor de las mercancías importadas de España asciende a 3.114.808 dólares; el de las mercancías inglesas, 117.735 dólares; de Francia, 9.512 y del resto de Europa 881.602 dólares.—(EFE).

Hallazgo de restos de las joyas de Heese, en Illinois

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado ha anunciado que se ha hallado el resto de las joyas alemanas de la corona imperial, robadas a la familia Von Heese, en una caja de cartón envuelta en papel blanco dentro de un armario de equipaje que se hallaba en la estación de ferrocarril de Illinois.—(EFE)

Rasgo



Lo mismo que los automóviles, máquinas de coser y las de escribir y demás productos de la industria moderna llevan un número de identificación que los individualiza, los libros del futuro, producidos en cadena de la vida, llevarán un número de identidad a su vez. Una proposición que, muy recientemente, el Dr. Thomas en la revista "Medical Journal".

A fin de que nadie pueda cambiar su identidad, estima el Dr. Thomas que se inicien recién nacidos su número y que lo que ya no harían falta a ser con fotografía ni cédulas personales. Todos llevarían su número grabado a fuego como un sello ganadería famosa y el diablo Sancho Panza pudo exclamar "¿quién soy?", dando por seguro que conocía, en lo sucesivo, cada uno podrá afirmar, "yo sé quien soy con solo echar un vistazo al número de fabricación de cada uno". Si hay algo que el hombre no es su personalidad. Esa es una impalpable hecha de pedruzcos; ese archivo de pedruzcos es nuestra memoria y cuando nuestro medio de identificación externo, le parece al hombre cambiante. No lo cambiaría por nada, y admitiría en cambio esa personalidad marcada a fuego. No de saber uno quien es, sino en poder ocultarlo a los demás mejor de ser como somos en que podemos aparecer de manera lo que en cierto modo nos zar de una dualidad, de una personalidad doble y aun triple, indistinguible con el número que uno y no otro, fácilmente intercambiables y por lo tanto nos convertimos en personas en objetos.

El día en que el estudiante va a presentar el carnet universitario para examinarse, tenga que poner el número de las posesiones que economizó unas pesetas en el bolsillo pero no solo serán los estudiantes los descontentos. El mundo se convertiría en un inmenso campo de juego en el que los hombres se enfilan en sus números de identificación y en el que no podría existir los espías, los sujetos de personalidad, ni los paranoicos que se imaginan ser Napoleón o Churchill.

Y esto no puede ser, aunque el doctor Thomas se parece a un plus ultra del progreso. Proponer en nombre de los tenedores de posesiones primados, que no podrían perderlos de estraperlo, en el día de la posesión cuatro cartillas del carnet de divorcio. Porque sería divisible la señora de Sullivan, de Doolittle antes de Sullivan, que viera que llevar apuntado en el carnet de notas, junto a la matrícula de su automóvil, el número de su nuevo marido.

(Dibujo de Brufau).
L. L. S.
TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1549 REDACCION 1171 1554

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de junio

Sumario

- El abad Oliva, fundador de Montserrat, por Nicolás González Ruiz.
- De huerto a huerto (cuento castellano), por Bonifacio Chamorro.
- Juegos florales en Sevilla.
- Cartas a Catalina, por Conchita.
- Antes de la llegada (cuento), por Isabel González Ruiz.
- Al hilo del recuerdo (estampas de niño), poesía, por Francisco Javier Martín Abril.
- Guadalupe, nido de los gerifaltes que conquistaron América, por Leandro Vaenciano.
- Las hogueras de San Juan, por Joaquín M. de Nadal.
- El zapato de mi dama (poesía), por Luis Martínez Kéiser.
- Bodas de plata del primer Dispensario de la Cruz Roja de Sevilla, por G. de Pesquera.
- Sociedad.
- Modas. ¿Cómo vestiremos este verano?, por Blanca de Lebario.
- Señora, ponga usted su casa. Hornos, por Bert.
- Familias españolas. La casa de la paz, por María Pilar Vellut.
- De artistas cinematográficas estadounidenses nacidas en Tokio, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. El envejecimiento en el campo, por el doctor Pascos Pelletier.
- Pensando en la moda, por J. L. Vázquez Dodero.
- Un poco de humor, por Galindo.
- El camino (cuento), por Dolores Medio Estrada.
- Habla el médico. Un problema no resuelto de higiene infantil, por el doctor Juan Garrido Lestache.
- Campo deportivo. Ambiente deportivo de Suiza, por Terreros.
- Ni un oído sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarrá.
- Bridge, por J. Sol.
- Viaje aprovechado (historieta), por Fernando.
- Entretenimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernai, Gloria Buzón, Cobos Cuadellero, De Blas, Vigil y Zargüeta.

Figuras de hoy

TRUMAN, ACUSADO DE FASCISTA

La energía con que el Presidente norteamericano Harry S. Truman ha hecho frente a las huelgas últimamente planteadas en los Estados Unidos, y de modo especial a la de los ferroviarios, ha dado origen a una serie de ataques lanzados contra dicho político al que se ha llegado a calificar nada menos que de fascista. La actitud de Truman causó, en cierto modo, sorpresa porque, en general, no se creía que reaccionase en la forma en que lo hizo cuando declaró en una alocución que el paro ferroviario constituía un reto a la autoridad del Gobierno, que en modo alguno estaba dispuesto a tolerar, decidido a que los trenes funcionasen bajo la protección armada del Ejército y a solicitar del Congreso la aprobación de una Ley para combatir las huelgas.

La posición del presidente Truman, atacado por los profesionales de las ruellas —y por las estaciones radiofónicas de Moscú, naturalmente— o ha dejado de ser aplaudida por amplios sectores de la opinión mundial. Truman, a partir de ese momento en que decidió poner fin a una huelga que amenazaba los intereses vitales de su Patria, dejaba de ser el subversivo obligado de un Presidente fallido para convertirse en el político que por derrota propia, está en condiciones de re-



Por RAFAEL SALAZAR SOTO

gir los destinos de la gran nación estadounidense. Porque Truman fue en un principio para muchos norteamericanos, el hombre sencillo, modesto hasta la humildad, que de buenas a primeras, como consecuencia del fallecimiento de aquel gran estadista que fue Roosevelt, se encontró un día a cargo con que tenía que tomar sobre sus hombros la responsabilidad extraordinaria de dirigir los destinos de la gran nación estadounidense. (CONTINUA EN LA NOVENA PAGINA)